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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

1.1 Область применения 

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначен для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся по учебной дисциплине ОП.02 

Экономика организации. 

ФОС включает материалы для текущего контроля образовательных 

результатов и промежуточной аттестации обучающихся. 

ФОС разработан в соответствии с требованиями ФГОС СПО 54.02.01 

Дизайн (по отраслям) к образовательным результатам специалиста среднего 

звена «Дизайнер», Примерной основной образовательной программой и 

рабочей программой учебной дисциплины ОП.02 Экономика организации. 

1.2 Требования к результатам обучения 

Оценка качества подготовки обучающихся по специальности СПО 

54.02.01 Дизайн (по отраслям) осуществляется в двух основных направлениях: 

– контроль и оценка образовательных достижений обучающихся по 

учебным дисциплинам, МДК; 

–  оценка уровня сформированности компетенций обучающихся. 

В результате изучения дисциплины обучающийся должен: 

знать: 

− принципы обеспечения устойчивости объектов экономики; 

− основы макро- и микроэкономики 

уметь: 

− находить и использовать современную информацию для технико-

экономического обоснования деятельности организации. 

Контролируемые компетенции: 

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной 

деятельности применительно к различным контекстам; 

ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и 

интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения 

задач профессиональной деятельности; 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 

личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в 

различных жизненных ситуациях; 

ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и 

команде; 

ОК 05. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей 

социального и культурного контекста; 

ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, 

демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных 

общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации 

межнациональных межрелигиозных отношений, применять стандарты 

антикоррупционного поведения; 
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ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, 

ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы 

бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных 

ситуациях; 

ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на 

государственном и иностранном языках.   

ПК 1.4. Производить расчеты технико-экономического обоснования 

предлагаемого проекта; 

ПК 4.1. Планировать работу коллектива; 

Форма промежуточной аттестации освоения учебной дисциплины – 

Экзамен. 

 
1.3 Система контроля и оценки результатов освоения обучающимися 

программы учебной дисциплины 

 

Контроль и оценка результатов освоения дисциплины, курса, модуля 

включает оценочные средства для текущего контроля и промежуточной 

аттестации. 

Формы оценочных средств, рекомендуемых к применению при 

проведении текущего контроля и промежуточной аттестации (по выбору) 

 

№ 

п/п 

Наименование 

оценочного 

средства 

Краткая характеристика оценочного 

средства 

Представление 

оценочного средства 

в ФОС 

1.  Задания для 

самостоятельной 

работы 

Средство проверки умений применять 

полученные знания по заранее 

определенной методике для решения 

задач или заданий по модулю или 

дисциплине в целом. 

Комплект заданий 

2.  Разноуровневые 

задачи и задания 

Различают задачи и задания:  

1. Ознакомительного, позволяющие 

оценивать и диагностировать знание 

фактического материала (базовые 

понятия, алгоритмы, факты) и 

умение правильно использовать  

специальные термины и понятия, 

узнавание объектов изучения в 

рамках  определенного раздела 

дисциплины;  

2. Репродуктивного уровня, 

позволяющие оценивать и 

диагностировать умения 

синтезировать, анализировать, 

обобщать фактический и 

теоретический материал с 

формулированием конкретных 

выводов, установлением   причинно-

следственных связей;  

Комплект 

разноуровневых задач 

и заданий 
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3. Продуктивного уровня, 

позволяющие оценивать и   

диагностировать умения, 

интегрировать знания различных 

областей, аргументировать 

собственную точку зрения, 

выполнять   проблемные задания. 

3.  Реферат Продукт самостоятельной работы 

студента, представляющий собой 

краткое изложение в письменном виде 

полученных результатов теоретического 

анализа определенной научной (учебно-

исследовательской) темы, где автор 

раскрывает суть исследуемой проблемы, 

приводит различные точки зрения, а 

также собственные взгляды на нее. 

Темы рефератов 

4.  Сообщение 

Доклад 

Продукт самостоятельной работы 

студента, представляющий собой 

публичное выступление по 

представлению полученных результатов 

решения определенной учебно-

практической, учебно-исследовательской 

или научной темы. 

Темы докладов, 

сообщений 

5.  Творческое 

задание 

Частично регламентированное задание, 

имеющее нестандартное решение и 

позволяющее диагностировать умения, 

интегрировать знания различных 

областей, аргументировать собственную 

точку зрения. Может выполняться 

индивидуально или группой 

обучающихся. 

Темы групповых 

и/или 

индивидуальных 

творческих заданий. 

6.  Тест Система стандартизированных заданий, 

позволяющая автоматизировать 

процедуру измерения уровня знаний и 

умений обучающегося. 

Комплект тестовых 

заданий. 

7.  Эссе Средство, позволяющее оценить умение 

обучающегося письменно излагать суть 

поставленной проблемы, самостоятельно 

проводить анализ этой проблемы с 

использованием концепций и 

аналитического инструментария 

соответствующей дисциплины, делать 

выводы, обобщающие авторскую 

позицию по поставленной проблеме. 

Тематика эссе. 

8.  Ролевая игра Средство оценки способности 

обучающихся к выполнению реальных 

производственных задач, но в 

смоделированных условиях, 

приближенных к реальным 

Сценарий, план игры 

9.  Деловая игра, 

круглый стол 

Средство оценки индивидуальных 

достижений обучающихся, позволяющее 

диагностировать  уровень теоретических 

Сценарий, план игры 
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знаний и овладение практическими 

навыками деятельности в нестандартных 

ситуациях 

10.  Кейс-задачи Ситуация, представляемая в форме 

профессионально смоделированной 

задачи, в процессе решения которой у 

обучающего оценивается навык анализа 

профессиональных ситуаций, 

критического оценивания различных 

точек зрения, умение работать с 

информацией, способность моделировать 

решение профессиональной задачи 

Комплект кейс-задач 
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Соотношение типов заданий и критериев оценки 

 

№ Тип (вид) задания Критерии оценки 

1.  Практическая работа Критерии и нормы оценки практических 

работ. 

2.  Тесты Шкала оценки образовательных 

достижений. 

3.  Устные ответы Критерии и нормы оценки 

устных ответов. 

4.  Ситуационная задача Критерии и нормы оценки ситуационной 

задачи. 

5.  Ролевая игра, деловая игра, 

круглый стол 

Критерии и нормы оценки к деловой игре 

(ролевой игре, дискуссии, круглому столу, 

конференции и т.п.) 

6.  Проверка конспектов, 

рефератов, творческих 

работ, презентаций 

Соответствие содержания работы 

заявленной теме; правилам оформления 

работы. 

 

Критерии и нормы оценки практических работ 

 

«5» сформированность терминологического аппарата; владение системой 

знаний на уровне осознанного применения при выполнении учебных/ 

учебно-профессиональных действий; оригинальность решения, в том 

числе при решении нестандартных задач; гибкость, системность, 

глубину мышления; применение методов, адекватных поставленной 

цели и задачам; выполнение работы в логической последовательности; 

грамотное использование символики и графических средств; 

проявление высокого уровня самостоятельности; от 90 до 100% 

правильность выполнения практической работы 

«4» сформированность терминологического аппарата; владение 

программным материалом для выполнения учебных/ учебно-

профессиональных действий, применение освоенных алгоритмов в 

типовой (знакомой) ситуации; применение методов, адекватных 

поставленной цели и задачам; выполнение работы в логической 

последовательности; грамотное использование символики и 

графических средств; выполнение практической работы 

самостоятельное; правильность выполнения – от 70 до 89%. 

«3» недостаточную сформированность терминологического аппарата; 

недостаточное владение программным материалом для выполнения 

учебных/ учебно-профессиональных действий; применение освоенных 

алгоритмов в типовой (знакомой) ситуации с незначительными 

нарушениями; применение нерациональных методов для выполнения 
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практической работы; отступление от логической последовательности 

при выполнении работы; неточность использования символики и 

графических средств; проявление недостаточного уровня 

самостоятельности (выполнение работы с помощью преподавателя); 

правильность выполнения – от 51 % до 69% 

«2» недостаточную сформированность либо несформированность 

терминологического аппарата; недостаточное владение программным 

материалом для выполнения учебных/ учебно-профессиональных 

действий; применение освоенных алгоритмов в типовой (знакомой) 

ситуации со значительными нарушениями; применение 

нерациональных методов для выполнения практической работы; 

нарушение логической последовательности при выполнении работы; 

неточность использования символики и графических средств; 

проявление недостаточного уровня самостоятельности (выполнение 

работы с помощью преподавателя); правильность выполнения – менее 

50 % 

«1» за полное незнание и непонимание учебного материала или отказ 

отвечать 

 

Шкала оценки образовательных достижений (тестов) 

 

Процент 

результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки 

балл (отметка) 
вербальный аналог 

 

90 ÷ 100 5 отлично 

89 ÷ 70 4 хорошо 

69 ÷ 51 3 удовлетворительно 

менее 50 2 неудовлетворительно 

 

Критерии и нормы оценки устных ответов 

 

«5» за глубокое и полное овладение содержанием учебного материала, в 

котором обучающиеся легко ориентируются, за умение связывать 

теорию с практикой, высказывать и обосновывать свои суждения. 

Отличная отметка предполагает грамотное, логическое изложение 

ответа 

«4» если обучающийся полно освоил материал, владеет понятийным 

аппаратом, ориентируется в изученном материале, грамотно излагает 

ответ, но содержание,  форма ответа имеют отдельные недостатки 

«3» если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных 

положений учебного материала, но излагает его неполно, 

непоследовательно, допускает неточности в определении понятий, не 

умеет доказательно обосновывать свои суждения 
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«2» если обучающийся имеет разрозненные, бессистемные знания, не 

умеет выделять главное и второстепенное, допускает ошибки в 

определении понятий, искажающие их смысл, беспорядочно и 

неуверенно излагает материал 

«1» 

 

за полное незнание и непонимание учебного материала или отказ 

отвечать 

 

Критерии и нормы оценки ситуационной задачи 

 

«5» Ответ на вопрос задачи дан правильный. Объяснение хода ее решения 

подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими 

обоснованиями, с использованием демонстрационного материала (при 

необходимости), с правильным и свободным владением 

профессиональной терминологией; ответы на дополнительные 

вопросы верные, четкие 

«4» Ответ на вопрос задачи дан правильный. Объяснение хода ее решения 

подробное, но недостаточно логичное, с единичными ошибками в 

деталях, некоторыми затруднениями в теоретическом обосновании, а 

также при пояснении демонстрационного материала (при 

необходимости); ответы на дополнительные вопросы верные, но 

недостаточно четкие 

«3» Ответ на вопрос задачи дан правильный. Объяснение хода ее решения 

недостаточно полное, непоследовательное, с ошибками, слабым 

теоретическим обоснованием, со значительными затруднениями и 

ошибками в пояснении использованного (при необходимости) 

демонстрационного материала; ответы на дополнительные вопросы 

недостаточно четкие, с ошибками в деталях 

«2» Ответ на вопрос задачи дан неправильный. Объяснение хода ее 

решения представлено неполное, непоследовательное, с грубыми 

ошибками, без теоретического обоснования, без умения пояснять 

демонстрационный материал (при необходимости); ответы на 

дополнительные вопросы неправильные или отсутствуют 

 

Критерии и нормы оценки подготовки к деловой игре (ролевой игре, 

дискуссии, круглому столу, конференции и т.п.) 

 

«5» обучающийся представил подготовленный материал, отвечающий 

заявленным требованиям; качество подготовленных материалов 

соответствует всем перечисленным критериям: 

− соответствие подготовленного материала заявленной теме; 

− качество подготовленных материалов: 

− групповой характер работы; 
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− упорядоченный и направляемый обмен мнениями с 

соответствующей организацией места и времени работы, но на основе 

самоорганизации участников; 

направленность на достижение учебных целей 

«4» обучающийся представил подготовленный материал, отвечающий 

заявленным требованиям; качество подготовленных материалов не 

соответствует одному из критериев: 

− соответствие подготовленного материала заявленной теме; 

− качество подготовленных материалов: 

− групповой характер работы; 

− упорядоченный и направляемый обмен мнениями с 

соответствующей организацией места и времени работы, но на основе 

самоорганизации участников; 

направленность на достижение учебных целей 

«3» обучающийся представил подготовленный материал, отвечающий 

заявленным требованиям; качество подготовленных материалов не 

соответствует двум-трем из критериев: 

− соответствие подготовленного материала заявленной теме; 

− качество подготовленных материалов: 

− групповой характер работы; 

− упорядоченный и направляемый обмен мнениями с 

соответствующей организацией места и времени работы, но на основе 

самоорганизации участников; 

направленность на достижение учебных целей 

«2» обучающийся не подготовил материал 

 

Критерии и нормы оценки промежуточной аттестации 

 

Оценки «отлично» заслуживает обучающийся, обнаруживший 

всестороннее, систематическое и глубокое знание учебно-программного 

материала, умение свободно выполнять практическое задание, усвоивший 

общие и профессиональные компетенции, соответствующие ФГОС, 

усвоивший взаимосвязь основных понятий тем и их значение для 

приобретаемой специальности, проявивший творческие способности. 

Обучающийся освещает различные вопросы программного материала, делает 

содержательные выводы, демонстрирует знание специальной литературы в 

рамках учебного методического комплекса и дополнительных источников 

информации, в том числе Интернет-ресурсов. 

На оценку «хорошо» оценивается ответ, если обучающийся при ответе 

продемонстрировал системные знания и умения по поставленным вопросам. 

Содержание вопроса изложил связно, грамотным языком, раскрыл 

последовательно суть изученного материала, демонстрируя прочность 

полученных знаний и умений, но при ответе были допущены незначительные 
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ошибки, нарушалась последовательность изложения или отсутствовали 

некоторые несущественные элементы содержания тем. 

Оценки «удовлетворительно» заслуживает обучающийся, 

обнаруживший знания основного учебно-программного материала в объеме, 

необходимом для дальнейшей учебы и предстоящей работы по 

специальности/профессии, справляющийся с выполнением заданий, 

предусмотренных программой, знакомый с основной литературой, 

рекомендованной программой, но, у обучающегося обнаружены неточности в 

развернутом раскрытии понятий, терминов, определений, план ответа 

выстроен непоследовательно, в ответе допущены погрешности, исправленные 

под руководством преподавателя. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если в 

ответе обнаружены пробелы в знаниях основного учебно-программного 

материала, недостаточно раскрыты понятия, термины, допущены 

принципиальные ошибки в выполнении практических заданий. Ответ 

содержит ряд серьезных неточностей. Выводы поверхностны. 

Результаты оценки уровня освоения дисциплины (модуля) и 

компетенций обучающимися при текущем контроле успеваемости 
Код и 

наименование 

компетенции 

Формы 

текущего 

контроля 

успеваемости* 

Показатели 

 

Уровень 

освоения 

 

Результаты 

оценки 

ОК 01, ОК02, 

ОК 03, ОК 04, 

ОК 05, ОК 06, 

ОК 09, ОК 10, 

ОК 11, ПК 1.4, 

ПК 4.1 

Устный опрос, 

практические 

работы, 

тестовые 

задания 

обучающийся овладел 

необходимыми компетенциями, 

приобрёл знания, умения; 

выполнил 100% заданий, 

подлежащего текущему 

контролю успеваемости 

самостоятельно и в требуемом 

объеме; обучающийся проявил 

умение обобщать, 

систематизировать и научно 

классифицировать материал, 

анализировать показатели с 

подробными пояснениями и 

аргументированными выводами 

освоил   

 

отлично 
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обучающийся приобрел знания, 

умения; овладел  компетенциями 

(сформировал полностью или 

частично (не менее 70% 

компетенций)), закрепленные 

рабочей программой учебного 

предмета, курса, дисциплины 

(модуля), практической 

подготовкой ,  обучающийся 

выполнил 75%  

экзаменационных испытаний,  

или при выполнении  допущены 

незначительные ошибки; 

обучающийся показал владение 

навыками систематизации 

материала; проявил умение 

обобщать, систематизировать и 

научно классифицировать 

материал; задания выполнил  по 

стандартной методике без 

ошибок; сделал выводы по 

анализу показателей, но даны 

недостаточно полные пояснения 

освоил хорошо 

обучающийся овладел 

необходимыми компетенциями 

(сформировал частично (не менее 

50% компетенций), приобрел 

знания, умения; не менее 50% 

задания, подлежащего текущему 

контролю успеваемости, 

выполнил по стандартной 

методике без существенных 

ошибок; сделал выводы по 

анализу показателей, но даны 

недостаточно полные пояснения 

частично 

освоил 

удовлетвори-

тельно 

обучающийся не приобрел знания, 

умения и не овладел компетенциями в 

объеме   или выполнил менее чем на 

50% с грубыми ошибками 

 

не 

освоил 

неудовлетво-

рительно 
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Результаты оценки уровня освоения дисциплины (модуля) и 

компетенций обучающимися при промежуточной аттестации 
Код и 

наименование 

компетенции 

Формы 

промежуточной 

аттестации 

(зачет, 

дифференцированный 

зачет, экзамен, 

защита курсовой 

работы) 

Показатели 

 

Уровень 

освоения 

 

Результаты 

оценки 

ОК 01, ОК02, 

ОК 03, ОК 04, 

ОК 05, ОК 06, 

ОК 09, ОК 10, 

ОК 11, ПК 1.4, 

ПК 4.1 

Экзамен обучающийся овладел 

необходимыми 

компетенциями, приобрёл 

знания, умения; выполнил 

100% заданий, 

подлежащего текущему 

контролю успеваемости 

самостоятельно и в 

требуемом объеме; 

обучающийся проявил 

умение обобщать, 

систематизировать и 

научно классифицировать 

материал, анализировать 

показатели с подробными 

пояснениями и 

аргументированными 

выводами 

освоил   

 

отлично 

обучающийся приобрел 

знания, умения; овладел  

компетенциями 

(сформировал полностью 

или частично (не менее 

70% компетенций)), 

закрепленные рабочей 

программой учебного 

предмета, курса, 

дисциплины (модуля), 

практической подготовкой 

,  обучающийся выполнил 

75%  экзаменационных 

испытаний,  или при 

выполнении  допущены 

незначительные ошибки; 

обучающийся показал 

владение навыками 

систематизации 

материала; проявил 

умение обобщать, 

систематизировать и 

научно классифицировать 

материал; задания 

освоил хорошо 
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выполнил  по стандартной 

методике без ошибок; 

сделал выводы по анализу 

показателей, но даны 

недостаточно полные 

пояснения 

обучающийся овладел 

необходимыми 

компетенциями 

(сформировал частично 

(не менее 50% 

компетенций), приобрел 

знания, умения; не менее 

50% задания, подлежащего 

текущему контролю 

успеваемости, выполнил 

по стандартной методике 

без существенных ошибок; 

сделал выводы по анализу 

показателей, но даны 

недостаточно полные 

пояснения 

частично 

освоил 

удовлетвори-

тельно 

обучающийся не приобрел 

знания, умения и не овладел 

компетенциями в объеме   или 

выполнил менее чем на 50% с 

грубыми ошибками 

 

не 

освоил 

неудовлетво-

рительно 
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2. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА 
 

2.1 Оценочные средства для текущего контроля образовательных 

результатов обучающихся 
 

Комплект вопросов по темам: 

 

Тема 1. Общие основы функционирования субъектов хозяйствования 

1. Что понимается под отраслями экономики?  

2. Что представляет собой межотраслевой хозяйственный комплекс? 

3. Понятие инфраструктуры, ее роль и виды:  

4. Перечислите типы предприятий? 

5. Какие черты характеризуют предприятия?  

6. Какова роль предприятия? 

7. От каких факторов зависят функции предприятия? 

8. Виды предприятий в зависимости от численности и размера капитала  

9. Определите сущность предпринимательства; 

10. Укажите виды предпринимательства; 

11. Определите сущность собственности; 

12. Определите сущность отрасли; 

13. Определите сущность предприятие;  

14. Какие предприятия , относятся к крупным, средним, малым; 

15. Укажите отличия коммерческих и некоммерческих организаций; 

16. Какие организационно-правовые формы не нашли широкого 

распространения в российской экономике? Указать возможные причины; 

17. Построить  шкалу  распространения  организационно-правовых  форм  в  

России  на  основе  своих наблюдений и жизненного опыта. 

18. Дайте определение финансово-промышленным группам 

19. Определите сущность производственный процесс. 

20. Назовите факторы производства. 

21. Укажите тип производства. 

✓ относительно большая номенклатура периодически повторяющейся 

продукции  

✓ небольшая номенклатура изделий, выпускаемая в огромных количествах 

✓ большая номенклатура продукции, зачастую неповторяющаяся  

22. Определите сущность производственной структуры предприятия. 

23. Приведите примеры предприятий (цехов), имеющих следующие виды 

специализации 

✓ предметную 

✓ технологическую 

✓ смешанную  

✓ территориальную. 

24. Укажите отличие специализации от кооперирования. 

25. Определите назначение комбинирования производства 
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26. Определите сущность производственного цикла. 

27. Определите, что входит в рабочий период производственного цикла. 

28. Укажите виды движения предметов труда в производственном процессе; 

29. Определите сущность конкурентоспособности продукции; 

30. Перечислите показатели качества продукции, которые должны 

характеризовать следующие виды продукции: 

✓ хлеб 

✓ автомобиль 

31. Перечислите основные принципы организации производственного 

процесса предприятия. 

32. Перечислите основные элементы производственной структуры 

предприятия. 

33. Укажите назначение вспомогательных цехов. 

34. Определите какова экономическая роль побочных цехов на предприятии. 

35. Перечислите особенности смешанной производственной структуры 

предприятия. 

36. Укажите в каких случаях предпочтительна технологическая структура 

предприятия. 

37. Укажите при какой производственной структуре уменьшаются 

грузоперевозки и, соответственно, сокращается длительность производственного 

цикла? 

38. Укажите как влияет уровень специализации на тип производства. 

39. Определите в какой степени масштабы производства влияют на тип 

производства. 

40. Укажите тип производства 

✓ при относительно большой номенклатуре повторяющейся продукции 

✓ при небольшой номенклатуре изделий в огромном количестве  

✓ при большой номенклатуре продукции, зачастую неповторяющейся Что 

понимается под производственным циклом. 

41. Определите от каких факторов зависит длительность производственного 

цикла. 

42. Перечислите работы, связанные с технической подготовкой 

производства. 

Тема 2. Ресурсы хозяйствующих субъектов и эффективность их 

использования  

1. Укажите отличие физического износа от морального. 

2. Определите какой износ наступает раньше: моральный или физический. 

3. Определите сущность понятия реновация. 

4. Назовите сущность и значение системы планово-предупредительных 

ремонтов. 

5. Определите сущность и значение амортизация. 

6. Укажите сроки полезного использование основных производственных 

фондов. 
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7. Определите сущность нормы амортизации и укажите какова 

зависимость между сроком полезного использования ОПФ и нормой амортизации. 

8. Определите назначение ускоренной амортизации.  

9. Укажите какие способы начисления амортизации относятся к 

ускоренным. 

10. Определите назначение воспроизводства основных средств. 

11. Укажите, что является критерием для отнесения имущества предприятия 

к ОПФ. 

12. Определите, что понимается под основными производственными 

фондами, и укажите по каким признакам и как они классифицируются. 

13. Укажите от каких факторов зависит структура ОПФ и какая из них 

является рациональной. 

14. Укажите какие виды ремонтов включает система ППР. 

15. Определите достоинства и недостатки подрядного способа ремонта для 

предприятий. 

16. Укажите цель создания ремонтного фонда. 

17. Определите  что характеризует показатель фондоотдача основных 

средств. 

18. Укажите какова зависимость между фондоотдачей и фондоемкостью. 

19. Определите от каких факторов зависит фондоотдача. 

20. Определите где объективно выше фондовооруженность труда в 

промышленности или сельском хозяйстве и почему. 

21. Укажите какова зависимость между сроком полезного использования 

ОПФ и нормой амортизации. 

22. Укажите какой способ начисления амортизации не дает полного 

начисления амортизации. 

23. Укажите для чего рассчитывается среднегодовая стоимость ОПФ. 

24. Укажите какие элементы определяют производственную мощность 

предприятия. 

25. Определите какова зависимость между производственной мощностью и 

показателем фондоотдачи. 

26. Определите чем отличается максимальный фонд времени от 

фактического. 

27. Укажите какие показатели использования оборудования характеризуют 

интенсивное и экстенсивное направление. 

28. Укажите направления повышения эффективности использования 

производственной мощности. 

29. Укажите как определить производственную мощность предприятия 

через норму выработки. 

«Оборотные средства» 

1. Определите на какую величину отличаются оборотные средства от 

оборотных производственных фондов. 

2. Укажите как влияет коэффициент оборачиваемости оборотных средств на 

длительность одного оборота. 
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3. Определите по каким признакам классифицируются оборотные средства. 

4. Укажите какие оборотные средства подлежат нормированию. 

5. Определите какой метод оценки производственных запасов дает 

отражение прибыли в большом размере в условиях инфляции. 

6. Определите как связана длительность одного оборота оборотных средств и 

коэффициент оборачиваемости. 

7. Укажите какие проблемы управления запасами существуют. 

8. Назовите системы управления запасами. 

9. Подумайте возможно, ли рассматривать общее ускорение 

оборачиваемости оборотных средств, разделяя их на отдельные стадии. 

10. Укажите какова связь между финансовым состоянием предприятия и 

оборачиваемостью оборотных средств. 

11. Определите сущность фондов обращения. 

12. Определите состав фондов обращения. 

13. Определите схему кругооборота оборотных средств. 

14. Назовите нормы расхода материальных ресурсов. 

15. Определите понятие нормирования оборотных средств. 

16. Укажите что относиться к нормируемым оборотным средствам. 

17. Определите чему равен совокупный норматив оборотных средств. 

18. Определите  понятие оборачиваемости оборотных средств. 

19. Перечислите показатели оборачиваемости оборотных средств, 

представьте формулы. 

20. Укажите как происходит процесс кругооборота оборотных средств. 

«Нормирование и производительность труда» 

1. Определите что представляет собой промышленно-производственный 

персонал. 

2. Укажите отличие основных рабочих от вспомогательных рабочих. 

3. Определите какое понятие шире профессия или специальность. 

4. Дайте понятие квалификации. 

5. Определите кто относится к основным производственным рабочим  

6. Определите кто относится к вспомогательным рабочим. 

7. Определите кто относится к руководителям. 

8. Определите кто относится к специалистам. 

9. Определите кто относится к  собственно служащим. 

10. Определите кто относится к высококвалификацированным специалистам. 

11. Определите кто относится к малоквалифицированным специалистам. 

12. Определите цель нормирования труда. 

13. Определите что представляет фотография рабочего дня. 

14. Укажите какие методы нормирования труда применяются и их 

особенности. 

15. Определите что такое производительность труда и значению ее роста для  

предприятии. 

16. Дайте определение выработка и методы ее расчета. 
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17. Укажите какой   метод   определения   выработки   является   наиболее   

наглядным  натуральный   или стоимостной. 

18. Укажите резервы роста производительности труда. 

19. Укажите отличие вспомогательных рабочих от основных рабочих. 

20. Укажите функциональное отличие руководителей, специалистов и собственно 

служащих. 

21. Определите какое понятие шире: профессия или специальность. 

22. Дайте понятие квалификации. 

23. Распределить работников швейной фабрики по категориям ППП: Швеи-

мотористки, сторожа, Директор, слесари-ремонтники, бухгалтера, мастера, 

кладовщики, экономисты, секретарь-машинистка, гл. инженер, модельеры, 

закройщики, водители, гл. бухгалтер, начальник цеха, уборщики, агент по 

снабжению, кассир, инспектор отдела кадров. 

24. Укажите какие факторы влияют на состав кадров. 

25. Укажите как влияет на текучесть кадров увеличение числа принятых и 

уволенных работников на предприятии. 

26. Укажите какие вы знаете методы определения производительности труда 

на предприятии. 

27. Определите в какой зависимости находятся выработка и трудоемкость. 

28. Подумайте и перечислите отрасли, в которых применяются натуральные 

показатели для определения выработки 

«Формы и системы оплаты труда» 

1. Дайте определение мотивации труда. 

2. Укажите что представляет собой заработная плата как экономическая 

категория. 

3. Определите что такое зарплата и из каких частей она формируется. 

4. Дайте определения минимального размера оплаты труда (МРОТ). 

5. Укажите каков размер минимальной зарплаты сегодня в РФ. 

6. Определите какова нынешняя тенденция изменения реальной зарплаты 

в нашей стране. 

7. Определите как понимать принцип «равная оплата за равный труд. 

8. Укажите что понимают под организацией оплаты труда. 

9. Перечислите элементы тарифной системы. 

10. Дайте определение тарифная сетка. 

11. Укажите в чем состоит роль единого тарифного квалификационного   

справочника (ЕТКС). 

12. Укажите для каких предприятий обязательна единая тарифная сетка 

(ETC). 

13. Укажите каковы условия применения сдельной формы оплаты труда. 

14. Назовите по каким формам и системам оплачивается труд основных рабочих. 

15. Дайте понятие расценки и методов ее расчета. 

16. Определите в чем преимущества коллективной формы организации труда 

17. Назовите что входит в состав фонда оплаты труда (ФОТ). 

18. Назовите за счет чего формируются средства ФОТ. 
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Тема 3. Результаты коммерческой деятельности 

«Издержки производства» 

1. Дайте определение себестоимости продукции (работ, услуг). 

2. Определите значение себестоимости. 

3. Дайте определение смета. 

4. Дать определение калькуляция. 

5. Укажите назначение группировки затрат по экономическим элементам. 

6. Определите назначение классификации затрат по статьям калькуляции. 

7. Укажите особенность «директ-костинга» и его преимущества перед другими 

методами калькулирования. 

8. Определите как изменяются издержки с изменение объема производства. 

9. Определите что представляет собой себестоимость продукции, и какие 

она выполняет функции, как экономическая категория 

10. Укажите в чем состоит сущность группировки затрат по экономическим 

элементам. 

11. Определите что представляет собой калькуляция и ее отличие от сметы 

затрат. 

12. Определите по каким признакам и как классифицируются затраты на 

производство и реализацию продукции. 

13. Определите что понимается под структурой себестоимости и от каких 

факторов она зависит. 

14. Укажите какие вы знаете методы калькулирования себестоимости и в чем 

их сущность. 

15. Определите особенность «директ-костинга» и его преимущества перед 

другими методами. 

16. Перечислите пути снижения себестоимости продукции, выделите 

факторы, зависящие и не зависящие от предприятия. 

17. Дайте характеристику и состав калькуляционной статьи «Основная 

зарплата производственных рабочих» 

18. Дайте характеристику и состав калькуляционной статьи «Расходы по 

содержанию и эксплуатации оборудования» (РСЭО). 

19. Дайте характеристику и состав калькуляционной статьи «Цеховые 

расходы». 

20. Определите что включает в себя маржинальный доход. 

21. Укажите что характеризует точка безубыточности 

«Ценообразование, его сущность» 

1. Дайте определения цены продукции. 

2. Перечислите функции цены. 

3. Дать определение понятию свободные цены. 

4. Укажите что представляют  собой государственные цены. 

5. Определите сущность антимонопольная политика. 

6. Определите структуру розничной цены  

7. Дайте определение понятию ценообразование. 
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8. Укажите порядок ценообразования. 

9. Перечислите методы ценообразования. 

10. Определите какова зависимость между ценной и себестоимостью 

продукции и  в чем состоит стимулирующая функция цены. 

11.  Укажите какие факторы определяют политику ценообразования. 

12. Определите  роль государства в ценообразовании. 

13. Приведите примеры регулируемых цен в российской экономике. 

14. Укажите что представляет собой структура розничной цены 

«Рентабельность и ее виды» 

1. Укажите что включается в доходы организации. 

2.  Укажите что включается в расходы организации. 

3. Дайте определение выручки от продаж. 

4. Дайте определение прибыли. 

5. Дайте определение убытку. 

6. Укажите что включается в расходы от обычных видов деятельности и как 

они учитывают: в российской и  международной практике. 

7. Дайте определение чистой прибыли. 

8. Укажите что включается  в состав  резервного фонда. 

9. Дайте определение рентабельности. 

10. Укажите факторы, влияющие на повышение рентабельности. 

11.  Произвести   расчет плановых показателей фирмы и сделать вывод о 

целесообразности выпуска данных изделий 

12. Определите сущность точки безубыточности. 

13. Дайте определение мapжинального доход а. 

14. Укажите что представляют собой доходы как экономическая категория. 

15. Определите какая категория шире: доходы или прибыль и в  каком случае 

возникает убыток. 

16. Определите в чем состоит роль и значение прибыли. 

17. Укажите из каких элементов формируется прибыль предприятия и на 

какой элемент приходится большая доля. 

18. Укажите что представляют собой доходы от внереализационных 

операций. 

19. Определите что представляет собой чистая прибыль предприятия и на 

какие цели она расходуется. 

20. Укажите какая структура распределения чистой прибыли будет наиболее 

рациональной и эффективной. 

21. Определите для каких целей создается резервный фонд. 

22. Определите что представляет собой рентабельность как показатель. 

23. Укажите какие факторы влияют на повышение рентабельности продукции 

и предприятия. 

24. Определите в чем состоит отличие рентабельности продукции 

«рентабельности предприятия. 

Тема 4. Планирование и развитие деятельности хозяйствующего субъекта 

«Финансовый план организации» 
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1. Укажите в чем заключается сущность финансов организации. 

2. Определите функции финансирования. 

3.  Дайте определение заемному капиталу. 

4. Дайте определение уставному капиталу. 

5. Дайте определение резервному фонду. 

6. Раскрыть механизм финансирования за счет амортизационных 

отчислений. 

7. Финансовый план предусматривает разработку следующих типовых 

документов. 

8. Определите что представляют собой финансы предприятия и какова их 

роль. 

9. Определите состав финансовых ресурсов 

10.  Перечислите собственные ресурсы организации. 

11. Перечислите виды заемных средств. 

12.  Определите на какие цели расходуется финансовые ресурсы 

организации. 

13. Определите что представляет собой инвестиционный портфель, 

организации 

Комплект практических заданий. 

Задача №1 

Предприятие при формировании портфеля заказов на следующий год по 

изделию А, получило заказ в размере 12 500шт, количество единиц ведущего 

оборудования 25 единиц, норма трудоемкости изделия «А» - 14 часов, время 

работы по графику 250 дней, при трехсменном режиме работы, и 8-часовом 

рабочем дне, время планово-предупредительных ремонтов составляет 5 %, 

Определить: 

- возможность выполнения заказа; 

- мощность единиц ведущего оборудования; 

- потребность в дополнительном оборудовании; 

 «Материально-техническая база организации» 

Задача №2  

По условию задачи известно, что здания – 12 4456 рублей; сооружение- 8856 

рублей; передаточные устройства -45339 рублей; машины и оборудования – 

103986; транспортные средства – 54246 рублей; инвентарь -956000 рублей. 

Определить структуру и активную и пассивную часть основных средств. 

Сделать вывод. 

Задача №3  

По условию задачи известна стоимость основных средств: до 5лет -68121руб; 

от 5 до 10 лет -41119руб; от 10 до 15 лет- 83014руб; от15 до 20лет 108566руб; свыше 

20 лет-120756руб; 

Определить возрастную структуру основных фондов 

«Виды оценок основных средств» 

Задача №4  
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По условию задачи известно, что стоимость основных фондов на начало года-

980 000руб; стоимость вновь вводимых основных фондов на 1.02 -120 000руб; на 

24.08 -80000руб; стоимость выбытия (ликвидации) 7.04 -20 000руб;1.10 -30 000руб; 

Определить стоимость основных фондов на конец года и среднегодовую 

стоимость основных фондов. 

 «Износ и амортизация основных средств» 

Задача № 5  

По условию задачи известно, что стоимость покупки станка составила 300 

000руб; транспортные расходы 5%; установка и монтаж станка 18 000руб; 

установлен срок полученного использования станка 12 лет. Станок 

эксплуатируется три года. 

  Определить первоначальную и остаточную стоимость станка. 

 «Капитальные вложения. Инвестиции» 

Задача №6 

В цехе два года планируют провести техническое перевооружение, что 

должно привести к снижению себестоимости продукции В цехе за 2 года 

планируют провести техническое перевооружение, что должно привести к 

снижению себестоимости продукции и увеличению выпуска продукции. 

Определить коэффициент эффективности и срок окупаемости капиталовложений. 

Сделать вывод о целесообразности проведения инвестиционного проекта, если 

известно, что затраты на техническое переоборудование составит за 1 год  - 65 456 

руб.; за 2 года -73 968 руб.; себестоимость единицы продукции до вложения 

инвестиций 458 руб., после 412 руб., готовый объем производства продукции до 

вложения инвестиции 304 000  изделий, в 1 год планируется увеличить выпуск 

продукции на 8%, во 2 год на 14%, амортизированные отчисления по новому 

оборудованию составляет за 1 год -  1258,1 руб., за 2 год – 2595,42 руб. 

Задача №7  

Определить наиболее эффективный вариант осуществления капитальных 

вложений при следующих данных:  

-  капитальные вложения – 44 мил. руб.; 56 мил. руб.; 62 мил. руб. 

-  себестоимость годового объема производства – 44 мил. руб.; 50 мил. руб.; 

65 мил. руб. 

-  годовой объем производства  - 25 000 шт.; 30 000 шт.; 34 000 шт. 

-  установленный коэффициент эффективности 30%; 30%; 30%; 

 «Кадры и оплата труда» 

Задача №8  

Распределить работников швейной фабрики по категориям ППП и уровням 

квалификации: 

- швеи – мотористки (6; 5; 4; 3;) разрядов 

- сторожа,  директор, заместитель директора, слесари – ремонтники (6; 5; 

4; 3;) разрядов 

- бухгалтера (высшей I; II; III категории), мастера в т.ч. старшие 

- кладовщики, экономисты (высшей I категории) 

-  секретарь – машинистка, гл. инженер, модельеры высшей I категории, 
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- закройщики (5;6) разрядов 

- водители (6; 5; 4; 3) разрядов,  гл. бухгалтер, зам. гл. бухгалтера, 

начальники цеха, зам. начальники цеха, уборщики, агент по снабжению, кассир, 

инспектор отдела кадров, стропальщик 

Задача №9  

Рассчитать коэффициент оборота: по приему, выбытию, текучести за I 

квартал. 

Исходные данные: среднесписанная численность за январь – 86 чел., февраль 

-88 чел., март – 90 чел., численность принятых за I квартал  - 24 чел., уволено – 20 

чел., выход на пенсию – 2 чел., призыв в армию – 2 чел. За прогулы – 3 чел. 

Появление на работу в нетрезвом состоянии 1 чел. 

Сделать вывод 

Задача № 10  

Рассчитать выработку доменного цеха металлургического комбината за 

отчетный месяц, в натуральной и стоимостной оценки, если известно, что: 

выпуск чугуна – 984 тонны, цена за тонну 15 000 руб. среднесписочная 

численность – 308 человек 

Задача № 11 

Определить плановую, среднечасовую, среднедневную, среднемесячную и 

среднегодовою выработку по деталям «А», если известно, что: трудоемкость 

изготовления детали – 5 мин., продолжительность смены – 8 часов, при 

двухсменном режиме, рабочих дней в году 252 дня.  

«Группировка затрат по статьям калькуляции» 

Задача № 12  

По имеющимся данным рассчитать полную себестоимость изделия (услуги) 

если известно, что основное сырье и материалы составляют 820руб., возвратные 

отходы 5% от стоимости основных материалов, топливо и эл. энергия на 

технологические цели (вода, газ, бензин, сжатый воздух, эл. энергия) составляет 

25руб; транспортно- заготовительные работы -5, 7% от основных материалов;  

основная зарплата рабочих составляет 120руб. (оплата и доплата) ; дополнительная 

зарплата (отпуска, учебные отпуска, льготы подросткам, донорам)-8, 10% от 

основной заработной платы; единый социальный налог (пенсионный фонд, фонд 

социального страхования, фонд обязательного мед. страхования) 26% от основной 

заработной платы; расходы на подготовку и освоение производства до 30% от 

основной зарплаты рабочих; расходы по содержанию и эксплуатации 

оборудования до 10 % от основной зарплаты рабочих; потери от брака 1% от 

основного сырья и материалов;  общепроизводные (цеховые) расходы 70% от 

основной заработной платы; прочие производственные расходы до 3% от основной 

заработной платы; коммерческие (внепроизводные) расходы до 5% от 

производственной себестоимости. 

 «Ценообразование» 

Задача 13 
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По условию задачи известно, что полная себестоимость изделия составляет 

1234руб; прибыль до 25% ; налог на добавленную стоимость 10%; посреднические 

расходы до 10%; торговая надбавки до 25% .Определить розничную цену изделия 
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Комплект материалов для заполнения и изучения 

Таблица 1-Организационные признаки организационно-правовых форм хозяйствования 

 

Признаки 

Хозяйственные товарищества 
Хозяйственные 

общества Производственные 

кооперативы 

Государственные и 

муниципальные 

предприятия 
Полное 

товарищество 
Тов-во на вере ООО ОДО АО 

1. Управлением 

предприятием 

       

2. Собственник 

капитала 

       

3. Источники 

формирования 

имущества 

       

4. Порядок 

распределения 

имущества 

       

5. Пределы 

имущественно

й 

ответственност

и 
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Схема 1- Классификация основных средств 
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Схема 2 - Состав оборотных средств 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Классификация основных (средств) фондов 

По функциональному назначению 

Непроизводственные (жил. дома, дет. 

сады, поликлиники, больницы, клубы, 

стадионы …) 

Производственные (ОПФ); 

Состав ОПФ 

По отраслевому признаку: 

Вещественно – натуральному составу 

(группы ОПФ) 

принадлежности 

использованию 

ОБОРОТНЫЕ СРЕДСТВА 

Оборотные средства Фонды обращения 

В производственных запасах: 

❖ Сырье 

❖ Основные и вспомогательные 

материалы 

❖ Топливо, горючее 

❖ Покупные полуфабрикаты и 

комплектующие изделия 

❖ Тара и тарные материалы 

❖ Запчасти для текущего 

ремонта 

❖ Хозяйственный инвентарь 

В процессе 

производства 

❖ НЗП 

❖ Полуфабрикат

ы собственного 

производства 

❖ Расходы 

будущих 

периодов 

Готовая  

продукция  

на складе 

Средства в 

расчетах 

Денежные 

средства 

НОРМИРУЕМЫЕ оборотные средства НЕНОРМИРУЕМЫЕ оборотные средства 
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Схема  3-Квалификация оборотных средств 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 2-Типовая калькуляция 

Статьи калькуляции 
Виды 

себестоимости 

1. Основное сырье и материалы 

2. Возвратные отходы (вычитаются) 

3. Покупные изделия, полуфабрикаты, услуги промышленного 

характера 

4. Топливо и энергия на технологические цели 

5. Транспортно- заготовительные расходы (ТЗР) 

6. Основная зарплата производительных рабочих 

7. Дополнительная зарплата производственных рабочих 

8. Единый социальный налог (ЕСН) 

9. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования (РСЭО) 

10. Расходы на подготовку и освоение производства 

11. Потери от брака 

Т
ех

н
о
л

о
г
и

ч
ес

к
а
я

  

Ц
ех

о
в

а
я

  

П
р

о
и

зв
о
д

ст
в

ен
н

а
я

  

П
о
л

н
а
я

 12. Цеховые расходы  

13. Общезаводские расходы (ОЗР) 

14. Прочие производственные расходы 

15. Коммерческие расходы (внепроизводственные расходы) 

 

Классификация оборотных средств 

По сферам оборота 

Находящиеся в сфере 

производства 

Находящиеся в сфере обращения 

По сферам оборота 

Собственные и приравненные к 

ним средства 

Заемные 

По принципам организации 

Нормирование Ненормируемые 



АНО СПО «КИТП» 

30 

 

Таблица 3-Классификация затрат 

 

Классификацио

нные признаки  

Затраты 

(издержки) 

Содержание 

В зависимости от 

объема 

производства 

продукции 

Валовые 

(общие) 

издержки 

(total cost – TC) 

TC = FC+VC 

Условно –  

пояснительн

ые  

(fixed cost -

FC) 

Существенно не изменяется при изменении 

объема производства (амортизация 

основных производственных фондов; 

расходы на оплату труда управленческого 

персонала, на отопление, освещение; 

арендная плата за помещение, оборудование 

и пр.) 

Изменяется в прямой зависимости от 

объема производства (расходы на сырье, 

основные материалы, комплектующие 

изделия, технологическое топливо и 

энергия, зарплата и ЕСН основных 

производственных рабочих и др.) 

По признаку 

участия в 

проведенном 

процессе 

основное Непосредственно связаны с выполнением 

производственного процесса (расходы на 

сырье и основные материалы, покупные 

полуфабрикаты, технологическое топливо и 

энергия, зарплата и ЕНС основных 

производственных рабочих) 

накладные Связаны с управлением и обслуживанием 

процесса производства (РСЭО, цеховые, 

ОЗР, коммерческие расходы) 

По способу 

 включения в  

себестоимость 

продукции 

прямые Формируется на единицу продукции, и 

могут быть отнесены не посредственно на 

себестоимость  конкретного изделия 

(работы, услуги) (затраты на сырье, 

основные материалы, покупные 

полуфабрикаты, затраты на ЕСН основных 

производственных рабочих). 

В производствах, где выпускается один вид 

продукции (добыча угля, железной руды и 

т.д.), все расходы относят к примым 

косвенные Связаны со всей производственно – 

хозяйственной деятельностью цеха 

(предприятия), которые невозможно 

отнести на себестоимость конкретного 

изделия, (работы, услуги) (РСЭО, цеховые, 

коммерческие расходы) 

 

Таблица 4-Формирование цены в процессе движение товаров 
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Элементы цены 

Себестоимость производства и 

реализации товаров (работ, 

услуг) 

Прибыль  

изготовителя 

Косвенные налоги Посредническая 

надбавка 

Торговая 

надбавка Акцизы НДС 

Цены оптовые 

изготовителя 

   

Цены оптовые отпускные 

Цены оптовые 

закупки Цены розничные 

 

Комплект тестовых заданий 

«Организация. Отрасль в условиях рынка» 

1.Выберите правильный ответ: 

Среди признаков предприятия как юридического лица отсутствует: 

а) организационное единство 

б) имущественная ответственность 

в) обособленность имущества 

г) хозяйственный риск  

Эталон: г) хозяйственный риск 

 

2. Выберите правильный ответ: 

Основной целью коммерческих организаций является: 

а) получение прибыли 

б) расширение рынка сбыта 

в) завоевание рыночной доли 

г) повышение конкурентоспособности предприятия 

Эталон: а) получение прибыли  

3. Выберите правильный ответ: 

В акционерном обществе имущество принадлежит на праве: 

а) оперативного управления 

б) собственности 

в) хозяйственного ведения 

г) хозяйственного управления 

Эталон: б) собственности  

4. Выберите правильный ответ: 

Капитальные вложения и дотации от бюджетов различного уровня являются 

источниками имущества в: 

а) закрытом акционерном обществе 

б) государственных и муниципальных предприятиях  

в) товариществах на вере 

г) обществе с ограниченной ответственностью 

Эталон: б) государственных и муниципальных предприятиях 

5. Выберите правильный ответ: 

Имущество в государственных предприятиях принадлежит: 

а) на праве собственности и хозяйственного ведения; 

б) на праве собственности и оперативного управления; 
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в) на праве собственности; 

г) на праве хозяйственного ведения и оперативного управления.   

Эталон: г) на праве хозяйственного ведения и оперативного управления.  

6. Выберите правильный ответ: 

В зависимости от размеров предприятия подразделяются на: 

а) малые, средние и крупные;  

б) частные и государственные; 

в) промышленные и сельскохозяйственные; 

г) производственные и не производственные  

Эталон: а) малые, средние и крупные   

7. Выберите правильный ответ: 

В промышленности к малым относятся предприятия с численностью не более 

а) 500 человек 

б) 300 человек 

в) 100 человек 

г) 200 человек  

Эталон: в) 100 человек   

8. Выберите правильный ответ: 

К капиталоемким относятся предприятия, в структуре затрат которых, наибольший 

удельный вес занимает 

а) стоимость сырья 

б) затраты на  НИОКР 

в) заработная плата с начислениями 

г) амортизация основных производственных фондов  

Эталон: г) амортизация основных производственных фондов 

9. Выберите правильный ответ: 

К трудоемким относятся предприятия, в структуре затрат которых, наибольший 

удельный вес занимает 

а) стоимость сырья 

б) затраты на НИОКР 

в) заработная плата с начислениями  

г) амортизация  основных производственных фондов  

Эталон: в) заработная плата с начислениями  

10. Выберите правильный ответ: 

К материалоемким относятся предприятия, в структуре затрат которых, 

наибольший удельный вес занимает 

а) стоимость сырья и материалов 

б) затраты на НИОКР 

в) заработная плата с начислениями 

г) амортизация основных фондов       

Эталон: а) стоимость сырья и материалов  

11. Выберите правильный ответ: 

К наукоемким относятся предприятия, в структуре затрат которых наибольший 

удельный вес занимает 
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а) стоимость сырья 

б) затраты на НИОКР 

в) заработная плата с начислениями 

г) амортизация основных фондов  

Эталон: б) затраты на НИОКР  

12. Выберите правильный ответ: 

К преимуществам малых предприятий относится 

а) гибкость и оперативность 

б) концентрация производства 

в) повышение технических показателей 

г) техническое перевооружение за счет значительных инвестиций  

Эталон: а) гибкость и оперативность  

13. Выберите правильный ответ: 

Кто может быть учредителем акционерного общества 

а) только физические лица 

б) только юридические лица 

в) физические и юридические лица  

г) только государственные предприятия  

Эталон: в) физические и юридические лица  

14. Выберите правильный ответ: 

Какую ответственность несут члены товарищества на вере по его обязательствам 

а) действительные члены и члены-вкладчики несут полную ответственность 

б) действительные члены и члены-вкладчики несут солидарную 

ответственность 

в) действительные члены несут полную солидарную ответственность, а 

члены-вкладчики – в пределах вклада в имущество товарищества 

г) действительные члены и члены-вкладчики несут ограниченную 

ответственность в пределах вклада в имущество товарищества  

Эталон: в)действительные члены несут полную солидарную ответственность, а 

члены-вкладчики – в пределах вклада в имущество товарищества  

15. Выберите правильный ответ: 

Одним из преимуществ крупных предприятий является 

а) гибкость 

б) оперативность 

в) концентрация производства, позволяющая увеличивать производство 

продукции в больших объемах 

г) высвобождение малых и средних предприятий от выпуска изделий 

мелкими сериями  

Эталон: в) концентрация производства, позволяющая увеличивать производство 

продукции в больших объемах  

16. Выберите правильный ответ: 

Предприятия делятся на коммерческие и некоммерческие в зависимости от 

основной цели 

а) получение прибыли  
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б) производство предметов потребления 

в) оказание услуг 

г) производство средств производства  

Эталон: а) получение прибыли  

17. Выберите правильный ответ: 

К коммерческим организациям относятся 

а) религиозные организации 

б) акционерные общества  

в) ассоциации 

г) фонды  

Эталон: б) акционерные общества  

18. Выберите правильный ответ: 

Акции распространяются только среди учредителей в 

а) полном товариществе 

б)товариществе на вере 

в) открытом акционерном обществе 

г) закрытом акционерном обществе   

Эталон: г) закрытом акционерном обществе  

19. Выберите правильный ответ: 

Высшим органом управления в акционерном обществе является 

а) ревизионная комиссия 

б) совет директоров 

в) правление 

г) общее собрание акционеров  

Эталон: г) общее собрание акционеров  

20. Выберите правильный ответ: 

Унитарное предприятие — это 

а) коммерческая организация, не наделенная правом собственности на 

закрепленное за ней имущество 

б) некоммерческая организация 

в) коммерческая организация, являющаяся собственником имущества 

г) объединение граждан на основе членства для совместной 

производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на их 

личном трудовом и  

ином участии и объединении имущественных паевых взносов.  

Эталон: а) коммерческая организация, не наделенная правом собственности на 

закрепленное за ней имущество   

21. Выберите правильный ответ: 

Командно-административная система иначе называется 

а) рыночной 

б) традиционной 

в) централизованно - плановой 

г) смешанной  

Эталон: в) централизованно - плановой  
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22. Выберите правильный ответ: 

Ценной бумагой, удостоверяющей участие в акционерном обществе и 

позволяющей получать долю в его прибыли, является 

а) акция 

б) облигация 

в) дивиденд 

г) ваучер      

Эталон: а) акция   

23. Выберите правильный ответ: 

Предпринимательство — это 

а) инициативная самостоятельная деятельность граждан и их объединений, 

осуществляемая на свой страх и риск и под свою ответственность, направленная на 

получение прибыли 

б) инициативная самостоятельная деятельность граждан 

в) самостоятельная деятельность объединений,  направленная на получение 

прибыли 

г) любая деятельность негосударственных предприятий  

Эталон: а) инициативная самостоятельная деятельность граждан и их объединений, 

осуществляемая на свой страх и риск и под свою ответственность, направленная на 

получение прибыли  

24. Выберите правильный ответ: 

Имущество является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, 

паям), в том числе между работниками предприятия в 

а) акционерном обществе 

б) производственном кооперативе 

в) унитарном предприятии 

г) обществе с ограниченной ответственностью  

Эталон: в) унитарном предприятии  

25. Выберите правильный ответ: 

Унитарное предприятие, основанное на праве оперативного управления называется 

а) муниципальным 

б) казенным 

в) артелью 

г) холдингом.  

Эталон: б) казенным  

26. Выберите правильный ответ: 

Предприятие – это 

а) самостоятельный хозяйствующий субъект, занимающийся оказанием 

услуг 

б) самостоятельный хозяйственный субъект, созданный в порядке, 

установленном законом, для производства продукции и оказания услуг в целях 

удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли 

в) субъект предпринимательской деятельности, созданный юридическими 

лицами 
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г) хозяйственный субъект, занимающийся производством продукции 

Эталон: б) самостоятельный хозяйственный субъект, созданный в порядке, 

установленном законом, для производства продукции и оказания услуг в целях 

удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли  

 

27. Выберите правильный ответ: 

Гибкость и способность быстро реагировать на изменения конъюнктуры рынка – 

это преимущества предприятий 

а) Малых 

б) Средних 

в) Крупных 

г) Государственных  

Эталон: а) Малых  

28. Выберите правильный ответ: 

Производственный цикл – это 

а) время, затраченное на выполнение всех технологических операций по 

изготовлению изделий 

б) время на выполнение вспомогательных операций 

в) промежуток времени от момента запуска в производство изделия до 

момента полного его изготовления и сдачи на склад  

г) время естественных перерывов  

Эталон: в) промежуток времени от момента запуска в производство изделия до 

момента полного его изготовления и сдачи на склад 29. Выберите правильный 

ответ: 

Естественные процессы – это 

а) время регламентированных перерывов, вызванных режимом работы 

предприятия 

б) время естественных перерывов, если они предусмотрены 

технологическим процессом, когда процесс отсутствует, но предмет изменяется 

в) время организационно-технологических перерывов, вызванных 

особенностями организации производства на данном предприятии 

г) время, затрачиваемое на выполнение всех технологических операций по 

изготовлению изделия  

Эталон: б) время естественных перерывов, если они предусмотрены 

технологическим процессом, когда процесс отсутствует, но предмет изменяется    

30. Выберите правильный ответ: 

Технологический цикл – это 

а) время регламентированных перерывов, вызванных режимом работы 

предприятия 

б) время естественных перерывов, если они предусмотрены технологическим 

процессом, когда процесс отсутствует, но предмет изменяется 

в) время организационно-технологических перерывов, вызванных 

особенностями организации производства на данном предприятии 
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г) время, затрачиваемое на выполнение всех технологических операций по 

изготовлению изделия   

Эталон: г) время, затрачиваемое на выполнение всех технологических операций по 

изготовлению изделия  

 

31.Выберите правильный ответ: 

Совокупность действий по созданию продукции – это 

а) производственный процесс 

б) производственный цикл 

в) производственная структура 

г) средства производства  

Эталон: а) производственный процесс   

 

32. Выберите правильный ответ: 

Средства производства – это 

а) предметы труда 

б) средства труда 

в) предметы труда и средства труда 

г) основной капитал предприятия  

Эталон: в) предметы труда и средства труда         

 

 

 

33. Выберите правильный ответ: 

Единичное производство характеризуется изготовлением 

а) широкого ассортимента продукции в больших объемах 

б) отдельных видов продукции в больших объемах 

в) ограниченного ассортимента партиями изделий, которые повторяются 

через определенные промежутки времени 

г) широкого ассортимента продукции в малых объемах  

Эталон: г) широкого ассортимента продукции в малых объемах      

 

34. Выберите правильный ответ: 

Серийное производство характеризуется изготовлением 

а) широкого ассортимента продукции в больших объемах 

б) отдельных видов продукции в больших объемах 

в) ограниченного ассортимента партиями изделий, которые повторяются 

через определенные промежутки времени 

г) широкого ассортимента продукции в малых объемах  

Эталон: в) ограниченного ассортимента партиями изделий, которые повторяются 

через определенные промежутки времени         

 

35. Выберите правильный ответ: 

Массовое производство характеризуется изготовлением 
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а) широкого ассортимента продукции в больших объемах 

б) отдельных видов продукции в больших объемах 

в) ограниченного ассортимента партиями изделий, которые повторяются 

через определенные промежутки времени 

г) широкого ассортимента продукции в малых объемах  

Эталон: б) отдельных видов продукции в больших объемах      

 

36. Выберите правильный ответ: 

Неограниченная номенклатура и малый объем производства характерны для 

а) массового производства 

б) серийного производства 

в) капиталистического производства 

г) единичного производства  

Эталон: г) единичного производства   

 

37. Выберите правильный ответ: 

Совокупность производственных подразделений, их взаимосвязь и размещение – 

это: 

а) производственный процесс 

б) производственный цикл 

в) производственная структура 

г) структура управления  

Эталон: в) производственная структура     

38. Выберите правильный ответ: 

Изготовление продукции из отходов производства относится к производству: 

а) основному 

б) побочному 

в) подсобному 

г) обслуживающему 

Эталон:  б) побочному       

 

39. Выберите правильный ответ: 

Основная  структурная единица крупного предприятия, наделенная определенной 

производственной и хозяйственной самостоятельностью – это 

а) рабочее место 

б) участок 

в) цех 

г) бригада 

Эталон: в) цех   

 

40.Выберите правильный ответ: 

К подразделениям по обслуживанию работников предприятия относятся 

а) склад готовой продукции 

б) испытательная лаборатория 
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в) жилищно-коммунальный отдел 

г) трансформаторная подстанция  

Эталон: в) жилищно-коммунальный отдел         

 

41. Выберите правильный ответ: 

К основным цехам машиностроительного предприятия относятся 

а) кузнечно-штамповочные 

б) ремонтные 

в) утилизация отходов 

г) изготовление тары  

Эталон: а) кузнечно-штамповочные   

 

42. Выберите правильный ответ: 

Предметный принцип создания основных производственных участков 

предусматривает выполнение 

а) токарных работ 

б) технологических процессов в целом 

в) заточки инструмента 

г) окраски продукции  

Эталон: б) технологических процессов в целом        

 

43. Выберите правильный ответ: 

Единичному производству свойственны 

а) преимущественная численность рабочих средней квалификации 

б) непрерывная дистанционная диспетчеризация производства 

в) использование универсального оборудования 

г) широкое применение статистических методов контроля качества 

продукции                  

Эталон: в) использование универсального оборудования       

 

44. Выберите правильный ответ: 

Промежуток времени от момента запуска в производство изделия до момента 

полного его изготовления и сдачи на склад это 

а) производственный цикл 

б) производственная структура 

в) технологический цикл 

г) производственный процесс  

Эталон: а) производственный цикл   

 

45. Выберите правильный ответ: 

Время, затрачиваемое на выполнение всех технологических операций по 

изготовлению изделия – это 

а) производственный цикл 

б) производственная структура 
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в) технологический цикл 

г) производственный процесс  

Эталон: в) технологический цикл    

 

46. Выберите правильный ответ: 

Один рабочий обслуживает одну единицу оборудования – это рабочее место 

а) простое 

б) автоматизированное 

в) многостаночное 

г) комплексное  

Эталон: а) простое   

 

47. Выберите правильный ответ: 

Один рабочий обслуживает несколько единиц оборудования – это рабочее место 

а) простое 

б) автоматизированное 

в) многостаночное 

г) комплексное  

Эталон: в) многостаночное     

 

 

48. Выберите правильный ответ: 

Процессы, выполняемые без помощи машин и механизмов называются 

а) ручные 

б) автоматизированные 

в) частично механизированные 

г) комплексно-механизированные  

Эталон: а) ручные   

 

49. Выберите правильный ответ: 

Процессы, обеспечивающие выполнение всех операций, включая управление 

машинами и механизмами, без непосредственного участия работника называются 

а) ручные 

б) автоматизированные 

в) частично механизированные 

г) комплексно-механизированные                                                                      

Эталон: б) автоматизированные    

 

50. Выберите правильный ответ: 

Время на получение наряда, материала, специальных инструментов и 

приспособлений, наладку оборудования – это время 

а) естественных технологических процессов 

б) подготовительно-заключительное 

в) вспомогательное 
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г) технологических операций  

Эталон: б) подготовительно-заключительное      

 

51. Выберите правильный ответ: 

Время, в течение которого предмет труда изменяет свои характеристики без 

непосредственного воздействия человека и техники - это время 

а) технологических операций 

б) естественных технологических процессов 

в) подготовительно-заключительное 

г) вспомогательное  

Эталон: б) естественных технологических процессов  

52. Выберите правильный ответ: 

Время, в течение которого осуществляется непосредственное воздействие на 

предмет труда либо самим рабочим, либо машинами и механизмами под его 

управлением - это время 

а) естественных технологических процессов 

б) подготовительно-заключительное 

в) технологических операций 

г) вспомогательное  

Эталон: в) технологических операций   

53.Выберите правильный ответ: 

Сбор данных о товарном потоке, их передача, обработка и систематизация с 

последующей передачей готовой информации  - это 

а) складская логистика  

б) информационная логистика 

в) закупочная логистика 

г) производственная логистика  

Эталон: б) информационная логистика   

 

54. Выберите правильный ответ: 

Процесс эффективного планирования, организации, управления и  контроля 

материальных и информационных потоков в пространстве и во времени от их 

первичного источника до конечного потребителя – это 

а) закупочная логистика 

б) производственная логистика 

в) логистика распределения 

г) логистика    

Эталон: г) логистика        

55.Выберите правильный ответ: 

Основными задачами логистики не являются 

а) организация материальных потоков предприятия 

б) оптимизация загрузки производственных мощностей 

в) увеличение материальных ресурсов на всех стадиях материальных 

потоков 
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г) оптимизация затрат на производство и реализацию готовой продукции 

Эталон: в) увеличение материальных ресурсов на всех стадиях материальных  

потоков     

 

56.Выберите правильный ответ: 

Материальные запасы создаются для 

а) увеличения складского хозяйства 

б) увеличения встречных грузопотоков  

в) увеличения затрат на производство 

г) сокращения возможных потерь потенциальных потребителей из-за 

отсутствия в достаточном количестве готовой продукции  

Эталон: г) сокращения возможных потерь потенциальных потребителей из-за 

отсутствия в достаточном количестве готовой продукции       

 

57. Выберите правильный ответ: 

Факторами развития логистики не являются 

а) переход мировой экономики от «рынка продавца» к «рынку покупателя»,  

б) концепция всеобщего управления качеством 

в) концепция увеличения затрат, что приводит к увеличению применения 

самых дорогостоящих материалов 

г) разработка теории систем и компромиссов.   

Эталон: в) концепция увеличения затрат, что приводит к увеличению применения 

самых дорогостоящих материалов    

 

58. Выберите правильный ответ: 

Запасы необходимые для бесперебойного обеспечения потребителей 

материальными ресурсами (запасы готовой продукции, а также запасы в каналах 

распределения) – это запасы 

а) текущие 

б) переходящие 

в) товарные 

г) сезонные       

Эталон: в) товарные   

 

59. Выберите правильный ответ: 

Запасы, обеспечивающие непрерывность производственного или торгового 

процесса между двумя поставками - это запасы 

а) производственные 

б) сезонные 

в) текущие 

г) товарные  

Эталон: в) текущие   

 

60. Выберите правильный ответ: 
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Остатки материальных ресурсов на конец отчетного периода, предназначенные для 

обеспечения непрерывности производства и потребления в отчетном и следующем 

за отчетным периодом до очередной поставки – это запасы 

а) переходящие 

б) сезонные 

в) страховые 

г) производственные  

Эталон: а) переходящие     

 

61. Выберите правильный ответ: 

К основным статьям издержек по содержанию складов не относят 

а) содержание складских помещений (арендные и рентные платежи, 

амортизационные отчисления, коммунальные услуги и т. д.) 

б) заработная плата управленческого персонала предприятия 

в) затраты на транспортные средства 

г) убытки от хранения запасов  

Эталон: б) заработная плата управленческого персонала предприятия        

 

62. Выберите правильный ответ: 

К основным принципам отношений с поставщиками не относятся 

а) обращаться с поставщиками так же, как с клиентами фирмы, учитывать в 

деловой практике интересы поставщика 

б) скрывать задачи фирмы и деловые операций  от поставщика 

в) проявлять готовность помочь в случае возникновения проблем у 

поставщика 

г) соблюдать принятые на себя обязательства и поддерживать стабильные 

контакты  

Эталон: б) скрывать задачи фирмы и деловые операций  от поставщика       

 

63. Выберите правильный ответ: 

К основным функциям склада не  относятся 

а) преобразование производственного ассортимента в потребительский в 

соответствии со спросом 

б) хранение, выравнивание временной разницы между выпуском продукции 

и ее потреблением 

в) немедленная реализация продукции по мере ее поступления на склад, т.е. 

обязательный вывоз готовой продукции с территории предприятия в течении суток 

независимо от количества продукции  

г) предоставление дополнительных услуг (подготовка товаров для продажи 

— фасовка, распаковка и т. д.; входной контроль транспортно-экспедиторские 

услуги и т. п.)  

Эталон: в) немедленная реализация продукции по мере ее поступления на склад, 

т.е. обязательный вывоз готовой продукции с территории предприятия в течении 

суток независимо от количества продукции      
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64. Выберите правильный ответ: 

К принципам развития транспортных систем не относятся 

а) гибкость — транспортные организации должны гарантировать 

круглосуточную доставку грузов различными партиями в различные районы 

б) интегрированность — взаимосвязь с другими транспортными фирмами 

для осуществления смешанных перевозок (воздушные — морские — 

железнодорожные — автомобильные) 

в) увеличение себестоимости перевозок 

г) оказание дополнительных услуг — экспедирование грузов, охрана, 

временное складирование и т. д.  

Эталон: в) увеличение себестоимости перевозок        

 

65. Выберите правильный ответ: 

К принципам построения логистических системам не относится 

а) моделирование и информационно - компьютерная поддержка 

б) логистическая координация 

в) системный подход 

г) демократический централизм  

Эталон: г) демократический централизм   

 

66. Выберите правильный ответ: 

Задачей логистической системы управления запасами не является 

а) выбор системы поставок запасов 

б) определение размеров всех видов запасов 

в) распределение запасов 

г) учет запасов  

Эталон: в) распределение запасов    

 «Материально-техническая база организаций» 

1.Выберите правильный ответ: 

К характеристике основных производственных фондов не относится 

а) многократно участвуют в производственном процессе 

б) используются в течение одного производственного цикла 

в) сохраняют свою натурально-вещественную форму 

г) переносят свою стоимость на готовую продукцию частями в   

виде амортизационных отчислений 

Эталон: б) используются в течение одного производственного цикла        

 

2. Выберите правильный ответ: 

К основным производственным фондам относятся средства труда, которые 

используются 

а) более 1 месяца 

б) более полугода 

в) более года 
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г) в течение одного производственного цикла  

Эталон: в) более года   

 

3. Выберите правильный ответ: 

К основным непроизводственным фондам относятся 

а) школы, больницы, жилой фонд 

б) транспортные средства 

в) оборудование 

г) патент, лицензия, имидж фирмы  

Эталон: а) школы, больницы, жилой фонд      

 

4. Выберите правильный ответ: 

К характеристике основных непроизводственных фондов не относятся: 

а) не участвуют в процессе производства  

б) стоимость на готовую продукцию переносят в виде амортизационных 

отчислений 

в) стоимость не переносят на готовую продукцию 

г) возмещаются за счет прибыли предприятия  

Эталон: б) стоимость на готовую продукцию переносят в виде амортизационных 

отчислений    

 

5. Выберите правильный ответ: 

В первоначальную стоимость основных производственных фондов не входят: 

а) затраты, связанные с их эксплуатацией 

б) затраты по возведению или приобретению 

в) расходы по доставке 

г) расходы по монтажу и установке  

Эталон: а) затраты, связанные с их эксплуатацией        

 

6. Выберите правильный ответ: 

К пассивной части основных производственных фондов относятся 

а) рабочие и силовые машины 

б) станки 

в) оборудование 

г) здания  

Эталон: г) здания   

 

7. Выберите правильный ответ: 

Амортизация – это: 

а) моральный износ основных фондов 

б) износ оборотных средств 

в) постепенное перенесение стоимости основных фондов на произведенный 

продукт 

г) срок полезного использования оборудования  
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Эталон: в) постепенное перенесение стоимости основных фондов на 

произведенный продукт     

 

8. Выберите правильный ответ: 

Моральный износ наступает: 

а) одновременно с физическим износом 

б) раньше физического износа 

в) после физического износа 

г) и раньше и позже физического износа  

Эталон: б) раньше физического износа   

 

9. Выберите правильный ответ: 

Срок полезного использования оборудования составляет 5 лет. Определить норму 

амортизации линейным способом: 

а) 5% 

б) 10% 

в) 15% 

г) 20%  

Эталон: г) 20%    

 

10. Выберите правильный ответ: 

При линейном способе начисления амортизации норма амортизации зависит от: 

а) первоначальной стоимости основных производственных фондов 

б) срока полезного использования ОПФ 

в) среднегодовой стоимости ОПФ 

г) правильного ответа нет  

Эталон: б) срока полезного использования ОПФ        

 

11. Выберите правильный ответ: 

Стоимость основных производственных фондов после переоценки называется: 

а) первоначальной 

б) остаточной 

в) восстановительной 

г) ликвидационной  

Эталон: в) восстановительной    

 

12. Выберите правильный ответ: 

При определении производственной мощности берется фонд времени 

а) календарный 

б) номинальный 

в) максимальный 

г) фактический  

Эталон: в) максимальный     
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13. Выберите правильный ответ: 

К основным фондам не относится: 

а) сырье и материалы 

б) здания 

в) сооружения 

г) производственный и хозяйственный инвентарь  

Эталон: а) сырье и материалы    

 

14. Выберите правильный ответ: 

Непроизводственные основные фонды  предприятия возмещаются за счет 

а) отчислений на социальное страхование 

б) чистой прибыли 

в) амортизации 

г) налогов  

Эталон: б) чистой прибыли     

 

15. Выберите правильный ответ: 

К активной части основных производственных фондов относятся 

а) здания 

б) сооружения 

в) оборудование 

г) нематериальные активы  

Эталон: в) оборудование     

 

16. Выберите правильный ответ: 

Основные производственные фонды – это 

а) предметы труда 

б) средства труда 

в) предметы потребления 

г) продукты потребления  

Эталон: б) средства труда     

 

17. Выберите правильный ответ: 

Показателем, характеризующим эффективность использование основных 

производственных фондов, является 

а) рентабельность продукции 

б) производительность труда 

в) фондоотдача 

г) коэффициент оборачиваемости  

Эталон: в) фондоотдача     

 

18. Выберите правильный ответ: 

Обратным показателем фондоемкости является 

а) фондоотдача 
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б) фондорентабельность 

в) фондовооруженность 

г) фондонасыщенность  

Эталон: а) фондоотдача     

 

19. Выберите правильный ответ: 

Равномерным способом начисления амортизации является 

а) кумулятивный 

б) линейный 

в) по сумме числа лет 

г) уменьшаемого остатка  

Эталон: б) линейный   

 

20. Выберите правильный ответ: 

Выручка от продажи основных средств, остающаяся после прекращения 

функционирования объекта называется стоимостью 

а) первоначальной 

б) остаточной 

в) восстановительной 

г) ликвидационной  

Эталон: г) ликвидационной     

 

21. Выберите правильный ответ: 

Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и суммой износа 

называется стоимостью 

а) первоначальной 

б) остаточной 

в) восстановительной 

г) ликвидационной  

Эталон: б) остаточной   

 

22. Выберите правильный ответ: 

Физический износ – это 

а) уменьшение стоимости основных фондов, вследствие сокращения 

общественно-необходимых затрат на их воспроизводство 

б) потеря средствами труда своих первоначальных качеств 

в) уменьшение стоимости основных фондов вследствие внедрения новых 

более прогрессивных и экономически эффективных основных фондов 

г) стоимостное выражение морального износа  

Эталон: б) потеря средствами труда своих первоначальных качеств        

 

23. Выберите правильный ответ: 

Фондоемкость равна 2 руб., фондоотдача составит: 

а) 5 руб. 
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б) 0,5 руб. 

в) 50 руб. 

г) 1 руб.  

Эталон: б) 0,5 руб.   

 

24. Выберите правильный ответ: 

Первоначальная стоимость станка 100 тыс. руб., срок использования 10 лет, 

остаточная стоимость через 2 года составит: 

а) 10 тыс. руб. 

б) 20 тыс. руб. 

в) 50 тыс. руб. 

г) 80 тыс. руб 

Эталон: г) 80 тыс. руб  

 

25. Выберите правильный ответ: 

При расчете производственной мощности используются следующие данные 

а) число единиц ведущего оборудования, численность работающих и норма 

времени  

б) стоимость основных производственных фондов, максимально 

возможный годовой фонд времени и норма выработки; 

в) число единиц ведущего оборудования, максимально возможный фонд 

времени и норма выработки или норма времени; 

г) максимально возможный фонд времени, численность работающих и 

норма выработки   

Эталон: в) число единиц ведущего оборудования, максимально возможный фонд 

времени и норма выработки или норма времени        

26.Выберите правильный ответ: 

К характеристике нематериальных активов не относится 

а) не имеют физического содержания 

б) имеют способность приносить предприятию доход 

в) амортизация не начисляется 

г) используются в обороте долговременно (свыше года)  

Эталон: в) амортизация не начисляется   

27. Выберите правильный ответ: 

К нематериальным активам относится 

а) дебиторская задолженность 

б) стадионы, клубы, больницы 

в) расходы будущих периодов 

г) исключительное право владельца на товарный знак и знак обслуживания  

Эталон: г) исключительное право владельца на товарный знак и знак обслуживания 

   

28. Выберите правильный ответ: 

По нематериальным активам, по которым трудно или невозможно определить срок 

полезного использования, установлен срок их беспрерывной эксплуатации 
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а) 5 лет 

б) 10 лет 

в) 15 лет 

г) 20 лет  

Эталон: г) 20 лет    

29. Выберите правильный ответ: 

Аренда – это 

а) безвозмездная передача имущества на неопределенный период 

б) передача имущества в счет погашения долговых обязательств  без 

последующего его возвращения 

в) имущественный наем, основанный на договоре о предоставлении 

имущества во временное пользование за определенную плату 

г) перенесение стоимости имущества на готовую продукцию  

Эталон: в) имущественный наем, основанный на договоре о предоставлении 

имущества во временное пользование за определенную плату      

 

30. Выберите правильный ответ: 

Какой из ниже перечисленных элементов не включается в арендную плату 

а) расходы на страхование 

б) часть прибыли, полученная от использования арендуемого имущества 

в) зарплата производственных рабочих, работающих на арендуемом 

оборудовании 

г) амортизационные отчисления и средства для ремонта арендуемого 

оборудования               

Эталон: в) зарплата производственных рабочих, работающих на арендуемом 

оборудовании    

 

31. Выберите правильный ответ: 

Арендодатель 

а) относит арендную плату на издержки производства (обращения). 

б) включает арендную плату в состав доходов от внереализационных 

операций 

в) включает  арендную плату в состав расходов 

г) возмещает арендную плату за счет прибыли  

Эталон: б) включает арендную плату в состав доходов от внереализационных 

операций     

 

32. Выберите правильный ответ: 

Арендатор 

а) включает  арендную плату в состав внереализационных доходов  

б) включает арендную плату в состав доходов от внереализационных 

операций 

в) возмещает арендную плату за счет прибыли 

г) относит арендную плату на издержки производства (обращения)  
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Эталон: г) относит арендную плату на издержки производства (обращения)  

 

33. Выберите правильный ответ: 

В качестве лизингодателей не  выступают 

а) дочерние учреждения банка 

б) финансовая лизинговая компания,  

в) специализированная лизинговая компания 

г) продавцы имущества  

Эталон: г) продавцы имущества    

 

34. Выберите правильный ответ: 

Косвенными участниками лизинговой сделки не являются 

а) коммерческие и инвестиционные банки 

б) страховые компании 

в) продавцы имущества 

г) брокерские фирмы  

Эталон: в) продавцы имущества    

 

35. Выберите правильный ответ: 

Кто не является участником классического лизинга 

а) продавец имущества  

б) изготовитель имущества  

в) собственник имущества (лизингодатель) 

г) пользователь имущества (лизингополучатель)  

Эталон: а) продавец имущества    

 

36. Выберите правильный ответ: 

Какая особенность не отражает характер оперативного лизинга 

а) происходит полная окупаемость и полная выплата его стоимости 

б) происходит частичная выплата стоимости арендуемого имущества 

в) нужно сдавать его во временное пользование несколько раз 

г) возрастает риск лизингодателя по возмещению остаточной стоимости 

объекта при отсутствии спроса на него  

Эталон: а) происходит полная окупаемость и полная выплата его  стоимости      

 

37. Выберите правильный ответ: 

Отметьте, какая форма платежа не применяется при аренде  

а) натуральная 

б) стоимостная 

в) трудовая 

г) смешанная  

Эталон: в) трудовая   

 

38. Выберите правильный ответ: 
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Краткосрочная аренда машин и оборудования от нескольких часов до года без 

права их последующего приобретения арендатором называется 

а) лизингом 

б) рентингом 

в) клирингом 

г) хайрингом  

Эталон: б) рентингом         

 

39. Выберите правильный ответ: 

Среднесрочная аренда от одного года до трех (пяти) называется 

а) рентингом 

б) хайрингом 

в) демпингом 

г) лизингом  

Эталон: б) хайрингом   

 

40. Выберите правильный ответ: 

Фактическими расходами на приобретение нематериальных активов не могут 

быть 

а) расходы, связанные с использованием нематериальных активов 

б) суммы, уплачиваемые в соответствии с договором уступки 

(приобретения) прав правообладателю (продавцу) 

в) не возмещаемые налоги, уплачиваемые в связи с приобретением объекта 

нематериальных активов 

г) регистрационные сборы, таможенные пошлины, патентные пошлины и 

другие аналогичные платежи, произведенные в связи с уступкой (приобретением)          

Эталон: а) расходы, связанные с использованием нематериальных активов         

 

41.Выберите правильный ответ: 

Оборотные средства – это 

а) минимальный запас товарно-материальных ценностей 

б) совокупность денежных средств, авансируемых для создания оборотных 

производственных фондов и фондов обращения 

в) средства труда многократно участвующие в производственном процессе 

г) производственные запасы  

Эталон: б) совокупность денежных средств, авансируемых для создания оборотных 

производственных фондов и фондов обращения      

 

42. Выберите правильный ответ: 

В состав оборотных производственных фондов входят 

а) производственные запасы, дебиторская задолженность, кредиторская 

задолженность 

б) денежные средства на счетах и в кассе 
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в) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов 

г) готовая продукция на складе, денежные средства, в расчетах  средства  

Эталон: в) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов   

 

43. Выберите правильный ответ: 

Какие элементы входят в состав фондов обращения 

а) производственные запасы, дебиторская задолженность, кредиторская 

задолженность 

б) денежные средства на счетах и в кассе 

в) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов 

г) готовая продукция на складе, денежные средства, средства в расчетах  

Эталон: г) готовая продукция на складе, денежные средства, средства в расчетах  

  

44. Выберите правильный ответ: 

К незавершенному производству относятся 

а) предметы труда, которые еще не вступили в производственный процесс 

б) затраты, связанные с подготовкой производства новых видов продукции 

и их освоением 

в) предметы труда, которые уже вступили в производственный процесс, но 

еще находятся в стадии обработки 

г) нет правильного ответ  

Эталон: в) предметы труда, которые уже вступили в производственный процесс, но 

еще находятся в стадии обработки   

 

45. Выберите правильный ответ: 

К производственным запасам относятся 

а) предметы труда, которые еще не вступили в производственный процесс 

б) предметы труда, которые уже вступили в производственный процесс, но 

еще находятся в стадии обработки 

в) затраты, связанные с подготовкой производства новых видов продукции 

и их освоением 

г) нет правильного ответа  

Эталон: а) предметы труда, которые еще не вступили в производственный процесс 

    

 

46. Выберите правильный ответ: 

Расходы будущих периодов – это 

а) предметы труда, которые еще не вступили в производственный процесс 

б) предметы труда, которые уже вступили в производственный процесс, но 

еще находятся в стадии обработки 
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в) затраты, связанные с подготовкой производства новых видов продукции и 

их освоением 

г) нет правильного ответа   

Эталон: в) затраты, связанные с подготовкой производства новых видов продукции 

и их освоением     

 

47. Выберите правильный ответ: 

Нормированию подлежат: 

а) производственные запасы, готовая продукция, денежные средства 

б) денежные средства в кассе и на счетах в банке, средства в расчетах 

в) производственные запасы, готовая продукция, средства в расчетах 

г) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов, готовая продукция  

Эталон: г) производственные запасы, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов, готовая продукция   

 

48. Выберите правильный ответ: 

Нормированию не подлежат 

а) незавершенное производство 

б) средства в расчетах 

в) готовая продукция 

г) производственные запасы  

Эталон: б) средства в расчетах    

 

49. Выберите правильный ответ: 

К показателям, характеризующим эффективность использования оборотных 

средств, относятся 

а) фондоотдача, фондоемкость 

б) прибыль, рентабельность продукции 

в) коэффициент оборачиваемости, длительность одного оборота 

г) производительность и трудоемкость  

Эталон: в) коэффициент оборачиваемости, длительность одного оборота  

 

50. Выберите правильный ответ: 

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует 

а) количество оборотов оборотных средств за соответствующий период 

б) длительность одного оборота в днях 

в) уровень технической оснащенности труда 

г) интенсивность использования средств труда  

Эталон:     

 

51. Выберите правильный ответ: 

Размер текущего запаса сырья и материалов зависит от 

а) длительности производственного цикла 
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б) периодичности отгрузки готовой продукции 

в) периодичности поставок сырья и материалов 

г) времени на транспортировку сырья и материалов  

Эталон: в) периодичности поставок сырья и материалов       

 

52. Выберите правильный ответ: 

Размер страхового запаса определяется в процентах от 

а) технологического запаса 

б) текущего запаса 

в) транспортного запаса 

г) подготовительного запаса  

Эталон: б) текущего запаса     

 

53. Выберите правильный ответ: 

Годовой объем реализованной продукции равен 2 млн. руб., норматив оборотных 

средств 200 тыс. руб. Количество оборотов равно 

а) 36 оборотов 

б) 10 оборотов 

в) 18 оборотов 

г) 20 оборотов  

Эталон: б) 10 оборотов   

 

54. Выберите правильный ответ: 

Длительность одного оборота составляет 20 дней, количество оборотов в год равно 

а) 5 оборотов 

б) 10 оборотов 

в) 18 оборотов 

г) 36 оборотов  

Эталон: в) 18 оборотов   

 

55. Выберите правильный ответ: 

Период оборота оборотных средств характеризует 

а) время нахождения оборотных производственных фондов в запасах и 

незавершенном производстве 

б) средняя скорость движения оборотных средств 

в) средняя скорость движения оборотных средств 

г) время прохождения оборотными средствами стадий приобретения сырья, 

производства и реализации продукции  

Эталон: г) время прохождения оборотными средствами стадий приобретения 

сырья, производства и реализации продукции      

 

56. Выберите правильный ответ: 

Годовые затраты сырья на производство продукции составляют 720 тыс. руб., 

норма запаса 10 дней. Норматив по запасам сырья равен 



АНО СПО «КИТП» 

56 

 

а) 20 тыс. руб. 

б) 100 тыс. руб. 

в) 200 тыс. руб. 

г) 72 тыс. руб  

Эталон: а) 20 тыс. руб.   

 

57. Выберите правильный ответ: 

Годовой выпуск продукции по себестоимости составляет 3600 тыс. руб., норма 

запаса готовой продукции 5 дней. Норматив по готовой продукции равен 

а) 5 тыс. руб. 

б) 10 тыс. руб. 

в) 50 тыс. руб. 

г) 100 тыс. руб  

Эталон: в) 50 тыс. руб.   

 

58. Выберите правильный ответ: 

Сокращение длительности одного оборота оборотных средств возможно за счет 

сокращения нахождения оборотных средств на стадии 

а) денежной 

б) товарной 

в) производственной 

г) денежной, товарной, производственной  

Эталон: г) денежной, товарной, производственной        

 

59. Выберите правильный ответ: 

Материалоемкость – это отношение 

а) стоимости реализованной продукции к стоимости основных материалов 

б) стоимости материальных затрат к среднегодовой стоимости основных 

фондов 

в) стоимости материальных затрат к стоимости товарной продукции 

г) стоимости валовой продукции к величине материальных затрат  

Эталон: в) стоимости материальных затрат к стоимости товарной продукции     

 

60. Выберите правильный ответ: 

Максимально допустимый расход соответствующих ресурсов на единицу 

продукции – это 

а) норма выработки 

б) материалоемкость 

в) норма расхода 

г) чистый вес изделия  

Эталон: в) норма расхода     

61. Выберите правильный ответ: 

Чистый вес изделия – 8 кг., норма расхода сырья 10 кг., коэффициент 

использования сырья равен 
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а) 1.25  

б) 0.8  

в) 80  

г) 2   

Эталон: б) 0.8    

 

62.Выберите правильный ответ: 

Какие инвестиции называются реальными? 

а) осуществляемые за счет собственных средств 

б) вложения финансовых средств в физический капитал предприятия 

(средства производства) 

в) вложения в ценные бумаги 

г) вложения в акции  

Эталон: б) вложения финансовых средств в физический капитал предприятия 

(средства производства)     

 

63. Выберите правильный ответ: 

В чем суть метода дисконтирования 

а) получение скидки при кредитовании инвестиционного проекта 

б) расчетное уменьшение дохода от инвестиционного проекта на величину 

инфляции 

в) приведение разновременных доходов и расходов к единому моменту 

времени 

г) правильный ответ отсутствует  

Эталон: в) приведение разновременных доходов и расходов к единому моменту 

времени     

 

64. Выберите правильный ответ: 

Чем обусловлена необходимость оценки эффективности инвестиционных проектов 

а) определением необходимого объема инвестиционного капитала 

б) определением экономической целесообразности  вложения капитала и 

сравнением альтернативных вариантов инвестиционных проектов 

в) рекламой бизнес-планов 

г) правильный ответ отсутствует  

Эталон: в) рекламой бизнес-планов   

 

65. Выберите правильный ответ: 

Индекс доходности – это 

а) разность между денежными поступлениями от реализации проекта и 

инвестиционными расходами 

б) отношением инвестиционных расходов к предполагаемой прибыли от 

реализации проекта 

в) отношение  дисконтированных доходов  от реализации проекта   к 

инвестиционным затратам 
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г) разность между денежными поступлениями от реализации проекта и 

инвестиционными расходами 

Эталон: в) отношение  дисконтированных доходов  от реализации проекта   к 

инвестиционным затратам     

 

66. Выберите правильный ответ: 

Проект следует принять, если чистый дисконтированный доход 

а) меньше нуля 

б) больше нуля 

в) равен нулю 

г) верного ответа нет  

Эталон: б) больше нуля     

 

67. Выберите правильный ответ: 

Проект следует принять, если индекс доходности 

а) больше единицы 

б) меньше единицы 

в) равен единице 

г) правильного ответа нет  

Эталон: а) больше единицы     

 

68. Выберите правильный ответ: 

Инвестиции в производство представляют 

а) текущие затраты на производство 

б) затраты на производство и реализацию продукцию 

в) затраты на приобретение и модернизацию оборудования 

г) затраты на оплату труда работающих  

Эталон: в) затраты на приобретение и модернизацию оборудования        

 

69.Выберите правильный ответ: 

Инвестиции - это 

а) расходы предприятия на производство и реализацию продукции (работ, 

услуг) 

б) денежное выражение стоимости товара 

в) конечный финансовый результат деятельности предприятий 

г) долгосрочные вложения капитала с целью получения прибыли  

Эталон: г) долгосрочные вложения капитала с целью получения прибыли           

 

70. Выберите правильный ответ: 

Расчетный период при оценке эффективности инвестиционного проекта включает 

продолжительность 

а) создания объекта 

б) эксплуатации объекта 

в) ликвидации объекта 
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г) создания, эксплуатации и ликвидации объекта  

Эталон: б) эксплуатации объекта    

71. Выберите правильный ответ: 

Коэффициент эффективности капитальных вложений – это величина обратно 

пропорциональная 

а) абсолютной экономической эффективности капитальных вложений 

б) сроку окупаемости 

в) коэффициенту дисконтирования 

г) сроку полезного использования оборудования  

Эталон: б) сроку окупаемости    

 

72. Выберите правильный ответ: 

Величина, обратно пропорциональная сроку окупаемости – это 

а) чистый приведенный эффект 

б) индекс рентабельности инвестиций 

в) коэффициент эффективности капитальных вложений 

г) абсолютная экономическая эффективность капитальных вложений  

Эталон: в) коэффициент эффективности капитальных вложений      

 

73. Выберите правильный ответ: 

К основными путям повышения эффективности использования капитальных 

вложений не относится  

а) совершенствование проектирования и организации строительного 

производства  

б) применение индивидуальных проектов 

в) использование прогрессивных материалов 

г) индустриализация капитального строительства  

Эталон: в) использование прогрессивных материалов       

 

74. Выберите правильный ответ: 

К собственным источникам финансирования капитальных вложений относятся 

а) банковские кредиты 

б) амортизация основных фондов 

в) государственные кредиты 

г) выпуск облигаций  

Эталон: б) амортизация основных фондов      

 

75. Выберите правильный ответ: 

К заемным источникам финансирования капитальных вложений относятся 

а) амортизация основных фондов 

б) прибыль 

в) средства по страхованию 

г) банковские кредиты 

Эталон: г) банковские кредиты   
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76. Выберите правильный ответ: 

К привлеченным источникам финансирования капитальных вложений относятся 

а) прибыль 

б) банковские кредиты 

в) иностранные инвестиции 

г) амортизация  

Эталон: в) иностранные инвестиции   

 

77. Выберите правильный ответ: 

Не относятся к внутренним источникам 

а) амортизация 

б) прибыль 

в) средства по страхованию 

г) банковские кредиты  

Эталон: г) банковские кредиты    

 

78. Выберите правильный ответ: 

В состав капитальных вложений не входят 

а) затраты на строительно-монтажные работы 

б) затраты на приобретение основных средств (станки, машины, 

оборудование) 

в) затраты на научно-исследовательские и опытно-конструкторские 

разработки (НИОКР) 

г) текущие затраты  

Эталон: г) текущие затраты     

 

79. Выберите правильный ответ: 

Реконструкция – это 

а) частичное или полное переустройство производства без строительства 

новых или расширения действующих основных цехов 

б) расширение действующих предприятий за счет сооружения их вторых и 

последующих очередей 

в) повышение технического уровня отдельных участков производства и 

агрегатов за счет внедрения новой техники и технологии, механизации и 

автоматизации, процессов модернизации изношенного оборудования 

г) строительство новых предприятий на вновь осваиваемых площадях 

Эталон: а) частичное или полное переустройство производства без строительства 

новых или расширения действующих основных цехов       

 

80. Выберите правильный ответ: 

Техническое перевооружение – это 

а) строительство новых предприятий на вновь осваиваемых площадях 
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б) повышение технического уровня отдельных участков производства и 

агрегатов за счет внедрения новой техники и технологии, механизации и 

автоматизации, процессов модернизации изношенного оборудования 

в) расширение действующих предприятий за счет сооружения их вторых и 

последующих  очередей 

г) частичное или полное переустройство производства без строительства 

новых или расширения действующих основных цехов  

Эталон: б) повышение технического уровня отдельных участков производства и 

агрегатов за счет внедрения новой техники и технологии, механизации и 

автоматизации, процессов модернизации изношенного оборудования        

 

81. Выберите правильный ответ: 

Новое строительство – это 

а) строительство новых предприятий на вновь осваиваемых площадях; 

б) расширение действующих предприятий за счет сооружения их вторых и 

последующих очередей 

в) частичное или полное переустройство производства без строительства 

новых или расширения действующих основных цехов 

г) повышение технического уровня отдельных участков производства и 

агрегатов за счет внедрения новой техники и технологии, механизации и 

автоматизации, процессов модернизации изношенного оборудования  

Эталон: а) строительство новых предприятий на вновь осваиваемых площадях  

  

82. Выберите правильный ответ: 

Частичное или полное переустройство производства без строительства новых или 

расширения действующих основных цехов - это 

а) новое строительство 

б) техническое перевооружение 

в) реконструкция 

г) механизация и автоматизация  

Эталон: в) реконструкция     

 

83. Выберите правильный ответ: 

Повышение технического уровня отдельных участков производства и агрегатов за 

счет внедрения новой техники и технологии, механизации и автоматизации, 

процессов модернизации изношенного оборудования. 

а) новое строительство 

б) техническое перевооружение 

в) реконструкция 

г) механизация и автоматизация      

Эталон: б) техническое перевооружение   

 

84. Выберите правильный ответ: 

Строительство новых предприятий на вновь осваиваемых площадях - это 
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а) новое строительство 

б) техническое перевооружение 

в) реконструкция 

г) механизация и автоматизация        

Эталон: а) новое строительство    

 

85. Выберите правильный ответ: 

Собственные средства предприятия – 10 млн. руб.; бюджетные ассигнования – 2 

млн. руб.; привлеченные средства – 5 млн. руб.; заемные средства – 13 млн. руб. 

Коэффициент самофинансирования равен 

а) 30 млн. руб. 

б) 50% 

в) 2 млн. руб. 

г) 200%  

Эталон: б) 50%    

 

86. Выберите правильный ответ: 

Собственные средства предприятия –22 млн. руб., привлеченные средства – 8 млн. 

руб.; заемные средства – 36 млн. руб. Коэффициент самофинансирования равен 

а) 50% 

б) 2 млн. руб. 

в) 66 млн. руб. 

г) 200%  

Эталон: а) 50%    

 

87.Выберите правильный ответ: 

Инвестиции на реконструкцию производства составили 800 млн. руб., прирост 

прибыли – 200 млн. руб. Определить срок окупаемости 

а) 4 года 

б) 3 года 

в) 0,5 года 

г) 2 года  

Эталон: а) 4 года    

 

88.Выберите правильный ответ: 

При фактическом коэффициенте эффективности равном 0,25 срок окупаемости 

составит: 

а) 2,5 года 

б) 5 лет 

в) 25 лет 

г) верного ответа нет  

Эталон: г) верного ответа нет    

 

89.Выберите правильный ответ: 
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В состав капитальных вложений не входят 

а) затраты на строительно-монтажные работы 

б) затраты на приобретение основных средств (станки, машины, 

оборудование) 

в) затраты на научно-исследовательские и опытно-конструкторские 

разработки (НИОКР) 

г) затраты на капитальные ремонты оборудования  

Эталон: г) затраты на капитальные ремонты оборудования      

 

90.Выберите правильный ответ: 

Непроизводственные капитальные вложения – это 

а) затраты на воспроизводство основных фондов 

б) финансовые средства, затраченные на строительство новых; 

реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий 

в) на жилищное, коммунальное и культурно-бытовое строительство 

г) правильный ответ отсутствует   

Эталон: в) на жилищное, коммунальное и культурно-бытовое строительство      

 

«Кадры и оплата труда» 

 

1. Выберите правильный ответ: 

В состав промышленно-производственного персонала предприятия не 

входят: 

а) рабочие основные 

б) руководители 

в) работники общежития, гостиницы  

г) специалисты  

Эталон: в) работники общежития, гостиницы      

 

2. Выберите правильный ответ: 

Работники, занятые в  непроизводственных подразделениях, связанных с 

социально-культурной сферой предприятия, если данные объекты находятся на 

балансе предприятия – это 

а) непромышленный персонал  

б) основные рабочие   

в) вспомогательные  рабочие  

г) руководители   

Эталон: а) непромышленный персонал   

 

 

3. Выберите правильный ответ: 

Работники, которые непосредственно создают товарную продукцию 

предприятий и заняты осуществлением технологических процессов – это 

а) непромышленный персонал  
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б) основные рабочие  

в) вспомогательные рабочие   

г) руководители 

Эталон: б) основные рабочие    

 

4. Выберите правильный ответ: 

Работники, заняты обслуживанием оборудования и рабочих мест в 

производственных цехах, а также все рабочие вспомогательных цехов и хозяйств 

– это 

а) руководители 

б) непромышленный персонал  

в) основные рабочие  

г) вспомогательные  рабочие   

Эталон: г) вспомогательные  рабочие   

 

5. Выберите правильный ответ: 

Работники, занимающие управленческие должности на предприятии – это 

а) непромышленный персонал  

б) основные рабочие  

в) вспомогательные  рабочие  

г) руководители  

Эталон: г) руководители     

 

6. Выберите правильный ответ: 

Структура кадров – это  

а) соотношение различных категорий работников в их общей            

численности  

б) мера овладения работниками данной профессией, отражается в 

квалификационных (тарифных) разрядах, категориях 

в) вид (род) трудовой деятельности, требующий определенной подготовки 

г) вид трудовой деятельности в рамках одной и той же профессии     

Эталон: а) соотношение различных категорий работников в их общей            

численности        

         

7. Выберите правильный ответ: 

Профессия – это 

а) соотношение различных категорий работников в их общей численности 

б) мера овладения работниками данной профессией, 

отражается в квалификационных (тарифных) разрядах, категориях 

в) вид (род) трудовой деятельности, требующий  определенной  

подготовки 

г) вид трудовой деятельности в рамках одной и той же профессии     

Эталон: в) вид (род) трудовой деятельности, требующий определенной 

подготовки        
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8. Выберите правильный ответ: 

Специальность – это 

а) соотношение различных категорий работников в их общей численности 

б) мера овладения работниками данной профессией, отражается в 

квалификационных (тарифных) разрядах, категориях 

в) вид (род) трудовой деятельности, требующий определенной подготовки 

г) вид трудовой деятельности в рамках одной и той же профессии  

Эталон: г) вид трудовой деятельности в рамках одной и той же профессии          

 

9. Выберите правильный ответ 

Квалификация – это 

а) соотношение различных категорий работников в их общей численности  

б) мера овладения работниками данной профессией, отражается в 

квалификационных (тарифных) разрядах, категориях 

в) вид (род) трудовой деятельности, требующий определенной подготовки 

г) вид трудовой деятельности в рамках одной и той же  

профессии         

Эталон: б) мера овладения работниками данной профессией, отражается в 

квалификационных (тарифных) разрядах, категориях       

 

10. Выберите правильный ответ: 

Явочная численность — это 

а) число работников, которые в течение суток фактически являются на 

работу 

б) показатель численности работников списочного состава предприятия на 

определенное число отчетного периода 

в) все постоянные и временные работники, в том числе находящиеся в 

командировках, отпусках, на военных сборах 

г) средняя численность за определенный период времени  

Эталон: а) число работников, которые в течение суток фактически являются 

на работу     

 

11. Выберите правильный ответ: 

Списочная численность – это  

а) число работников, которые в течение суток фактически являются на 

работу 

б) показатель численности работников списочного состава предприятия на 

определенное число отчетного периода 

в) все постоянные и временные работники, в том числе находящиеся в 

командировках, отпусках, на военных сборах 

г) средняя численность за определенный период времени  

Эталон: в) все постоянные и временные работники, в том числе 

находящиеся в командировках, отпусках, на военных сборах      
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12. Выберите правильный ответ: 

Коэффициент выбытия кадров определяется 

а) отношением работников уволенных по неуважительным причинам  к 

среднесписочной численности за тот же период 

б) отношением количества работников, уволенных по всем причинам за 

данный период времени, к среднесписочной численности работников за тот же 

период 

в) отношением количества работников, принятых на предприятие за 

определенный период времени, к среднесписочной численности персонала за тот 

же период 

г) отношением числа работников, постоянно проработавших    

 в течение данного года, к среднесписочной численности работников 

Эталон: б) отношением количества работников, уволенных по всем 

причинам за данный период времени, к среднесписочной численности работников 

за тот же период     

 

13. Выберите правильный ответ: 

Отношение работников уволенных по неуважительным причинам  к 

среднесписочной численности за тот же период – это 

а) коэффициент приема кадров 

б) коэффициент текучести кадров 

в) коэффициент выбытия кадров 

г) коэффициент стабильности кадров  

Эталон: б) коэффициент текучести кадров      

 

14. Выберите правильный ответ: 

Среди перечисленных ниже профессий машиностроительного предприятия 

отметьте производственных рабочих: 

а) крановщики, автокарщики, слесари – ремонтники, уборщики бытовых и 

служебных помещений, кладовщики 

б) директор, начальники цехов, гл. бухгалтер, зам. гл. бухгалтера, мастера 

в) слесари- сборщики, токари, шлифовщики, сверловщики 

г) бухгалтера, экономисты, финансисты, инженеры,  

нормировщики  

Эталон: в) слесари- сборщики, токари, шлифовщики, сверловщики        

 

15. Выберите правильный ответ: 

Затраты времени на производство единицы продукции – это 

а) норма выработки 

б) норма времени 

в) норма обслуживания 

г) правильный ответ не указан  

Эталон: б) норма времени     
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16. Выберите правильный ответ: 

Производство продукции в единицу времени – это 

а) норма выработки 

б) норма времени 

в) норма обслуживания 

г) правильный ответ не указан  

Эталон: а) норма выработки     

 

17. Выберите правильный ответ: 

Определите, какое из ниже приведенных утверждений верно 

а) производство и производительность – это одно и то же 

б) рост производства автоматически ведет к росту производительности 

в) производительность растет при полном использовании ресурсов 

г) увеличение производительности приводит, при прочих равных условиях, 

к росту объемов производства  

Эталон: г) увеличение производительности приводит, при прочих равных 

условиях, к росту объемов производства   

 

18. Выберите правильный ответ: 

Выработка – это 

а) количество продукции, произведенной в единицу рабочего времени на 

одного работника 

б) затраты времени на единицу продукции 

в) затраты времени на производство продукции 

г) вся произведенная на предприятии продукция  

Эталон: а) количество продукции, произведенной в единицу рабочего 

времени на одного работника   

 

19. Выберите правильный ответ:  

Трудоемкость – это 

а) количество продукции, произведенной в единицу рабочего времени на 

одного работника 

б) затраты времени на единицу продукции 

в) затраты времени на производство продукции 

г) вся произведенная на предприятии продукция  

Эталон: б) затраты времени на единицу продукции        

 

 

 

 

20. Выберите правильный ответ: 

Нормативным показателем степени увеличения размера зарплаты в 

зависимости от природно-климатических условий является 
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а) КТУ 

б) районный коэффициент 

в) норма выработки 

г) норма времени  

Эталон: б) районный коэффициент   

 

21. Выберите правильный ответ: 

Форма оплаты труда, при которой заработная плата работнику начисляется 

по окладу или тарифной ставке называется 

а) повременной 

б) аккордной 

в) сдельной 

г) премиальной  

Эталон: а) повременной     

 

22. Выберите правильный ответ: 

Величина оплаты труда за соответствующую единицу отработанного 

времени – это 

а) тарифная сетка 

б) тарифная ставка 

в) тарифный коэффициент 

г) тарифный разряд  

Эталон: б) тарифная ставка     

 

23. Выберите правильный ответ: 

Тарифная ставка любого разряда определяется в соответствии с 

а) минимальным размером оплаты труда 

б) тарифно-квалификационным справочником 

в) тарифной ставкой первого разряда и соответствующим коэффициентом 

г) тарифным коэффициентом первого разряда и минимальным размером 

заработной платы                                                                 

Эталон: в) тарифной ставкой первого разряда и соответствующим 

коэффициентом  

  

24. Выберите правильный ответ: 

Повременная форма оплаты труда предусматривает оплату труда в 

соответствии с: 

а) количеством изготовленной продукции 

б) объемом оказанных услуг 

в) объемом выполненных работ 

г) количеством отработанного времени  

Эталон: г) количеством отработанного времени        

 

25. Выберите правильный ответ: 
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Мотивация труда  - это  

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 

в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату 

г) правильного ответа нет  

Эталон: а) стимулирование работника или группы работников к 

деятельности по достижении целей предприятия через удовлетворение их 

собственных потребностей    

 

26. Выберите правильный ответ: 

Номинальная заработная плата 

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 

в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату 

г) правильного ответа нет  

Эталон: б) начисленная и полученная работником заработная плата за его 

труд за определенный период   

 

27. Выберите правильный ответ: 

Реальная заработная плата 

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 

в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату это «покупательная  

способность» номинальной заработной платы 

г) правильного ответа нет  

Эталон: в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за 

номинальную заработную плату это «покупательная способность» номинальной 

заработной платы   

 

 

 

28. Выберите правильный ответ: 
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К внутрифирменным льготам не относится  

а) субсидированное и льготное питание 

б) продажа продукции предприятия своим работникам со скидкой 

(обычно10%) 

в) полная или частичная  оплата расходов на проезд работника к месту 

работы и обратно 

г) предоставление права на скользящий, гибкий график работы  

Эталон: г) предоставление права на скользящий, гибкий график работы              

 

29. Выберите правильный ответ: 

К нематериальным льготам и привилегиям не относится  

а) субсидированное и льготное питание 

б) предоставление права на скользящий, гибкий график работы 

в) предоставление отгулов, увеличение продолжительности оплачиваемых 

отпусков за определенные достижения и успехи в работе 

г) более ранний выход на пенсию и др.  

Эталон: а) субсидированное и льготное питание        

 

30. Выберите правильный ответ: 

Размер оплаты труда в единицу рабочего времени – это  

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная система 

в) тарифная сетка 

г) тарифный разряд  

Эталон: а) тарифная ставка (оклад)   

 

31. Выберите правильный ответ: 

Совокупность нормативов, при помощи которых осуществляется 

дифференциация и регулирование зарплаты в зависимости от сложности, условий 

труда, народнохозяйственной значимости и особенностей труда – это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: в) тарифная система                  

 

32. Выберите правильный ответ: 

Совокупность тарифных разрядов и соответствующих им коэффициентов 

или соотношение тарифных ставок по разрядам – это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: б) тарифная сетка     
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33. Выберите правильный ответ: 

Величина, отражающая сложность труда и квалификацию работника, а 

также присваивается каждой производственной операции, каждой работе - это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: г) тарифный разряд     

 

34. Выберите правильный ответ: 

Темпы роста производительности труда 

а) не должны превышать  темпы роста средней заработной платы 

б) должны превышать темпы роста заработной платы 

в) должны соответствовать темпам роста заработной платы 

г) правильного ответа нет  

Эталон: б) должны превышать темпы роста заработной платы      

 

35. Выберите правильный ответ: 

Косвенно – сдельная заработная плата применяется при оплате труда 

а) руководителей 

б) специалистов 

в) вспомогательных рабочих 

г) производственных рабочих  

Эталон: в) вспомогательных рабочих   

 

36. Выберите правильный ответ: 

Оплата труда за весь комплекс работ называется 

а) аккордной 

б) сдельно – премиальной 

в) косвенно – сдельной 

г) прямой сдельной  

Эталон: а) аккордной   

 

37. Выберите правильный ответ: 

Повременная заработная плата не  применяется в основном при оплате 

труда 

а) основных рабочих 

б) вспомогательных рабочих 

в) руководителей 

г) специалистов  

Эталон: а) основных рабочих    
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38. Выберите правильный ответ: 

К смешанным системам оплаты труда  относят 

а) комиссионную форму 

б) аккордную оплату 

в) сдельно – прогрессивную систему 

г) аккордно – премиальную  

Эталон: а) комиссионную форму    

 

39. Выберите правильный ответ: 

Нормативным показателем степени увеличения размера зарплаты в 

зависимости от природно-климатических условий является 

а) КТУ 

б) районный коэффициент 

в) норма выработки 

г) норма времени  

Эталон: а)районный коэффициент    

 

40. Выберите правильный ответ: 

Форма оплаты труда, при которой заработная плата работнику начисляется 

по окладу или тарифной ставке называется 

а) повременной 

б) аккордной 

в) сдельной 

     г) премиальной  

Эталон: а) повременной     

 

41. Выберите правильный ответ: 

Величина оплаты труда за соответствующую единицу отработанного 

времени – это 

а) тарифная сетка 

б) тарифная ставка 

в) тарифный коэффициент 

г) тарифный разряд  

Эталон: б) тарифная ставка     

 

42. Выберите правильный ответ: 

Тарифная ставка любого разряда определяется в соответствии с 

а) минимальным размером оплаты труда 

б) тарифно-квалификационным справочником 

в) тарифной ставкой первого разряда и соответствующим коэффициентом 

г) тарифным коэффициентом первого разряда и минимальным размером 

заработной платы          

Эталон: в) тарифной ставкой первого разряда и соответствующим 

коэффициентом      
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43. Выберите правильный ответ: 

Повременная форма оплаты труда предусматривает оплату труда в 

соответствии с: 

а) количеством изготовленной продукции 

б) объемом оказанных услуг 

в) объемом выполненных работ 

г) количеством отработанного времени  

Эталон: г) количеством отработанного времени        

 

44. Выберите правильный ответ: 

Мотивация труда  - это  

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 

в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату 

г) правильного ответа нет  

Эталон: а) стимулирование работника или группы работников к 

деятельности по достижении целей предприятия через удовлетворение их 

собственных потребностей    

 

45. Выберите правильный ответ: 

Номинальная заработная плата 

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 

в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату 

г) правильного ответа нет  

Эталон: б) начисленная и полученная работником заработная плата за его 

труд за определенный период   

 

46. Выберите правильный ответ: 

Реальная заработная плата 

а) стимулирование работника или группы работников к деятельности по 

достижении целей предприятия через удовлетворение их собственных 

потребностей 

б) начисленная и полученная работником заработная плата за его труд за 

определенный период 
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в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату это «покупательная способность» номинальной заработной 

платы 

г) правильного ответа нет  

Эталон: в) количество товаров и услуг, которые можно приобрести за 

номинальную заработную плату это «покупательная способность» номинальной 

заработной платы   

 

47. Выберите правильный ответ: 

К внутрифирменным льготам не относится  

а) субсидированное и льготное питание 

б) продажа продукции предприятия своим работникам со скидкой 

(обычно10%) 

в) полная или частичная  оплата расходов на проезд работника к месту 

работы и обратно 

г) предоставление права на скользящий, гибкий график работы  

Эталон: г) предоставление права на скользящий, гибкий график работы              

 

48. Выберите правильный ответ: 

К нематериальным льготам и привилегиям не относится  

а) субсидированное и льготное питание 

б) предоставление права на скользящий, гибкий график работы 

в) предоставление отгулов, увеличение продолжительности оплачиваемых 

отпусков за определенные достижения и успехи в работе 

г) более ранний выход на пенсию и др.  

Эталон: а) субсидированное и льготное питание        

 

49. Выберите правильный ответ: 

Размер оплаты труда в единицу рабочего времени – это  

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная система 

в) тарифная сетка 

г) тарифный разряд  

Эталон: а) тарифная ставка (оклад)   

 

50. Выберите правильный ответ: 

Совокупность нормативов, при помощи которых осуществляется 

дифференциация и регулирование зарплаты в зависимости от сложности, условий 

труда, народнохозяйственной значимости и особенностей труда – это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: в) тарифная система     
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51. Выберите правильный ответ: 

Совокупность тарифных разрядов и соответствующих им коэффициентов 

или соотношение тарифных ставок по разрядам – это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: б) тарифная сетка     

 

52. Выберите правильный ответ: 

Величина, отражающая сложность труда и квалификацию работника, а 

также присваивается каждой производственной операции, каждой работе - это 

а) тарифная ставка (оклад) 

б) тарифная сетка 

в) тарифная система 

г) тарифный разряд  

Эталон: г) тарифный разряд     

 

53. Выберите правильный ответ: 

Темпы роста производительности труда 

а) не должны превышать  темпы роста средней заработной платы 

б) должны превышать темпы роста заработной платы 

в) должны соответствовать темпам роста заработной платы 

г) правильного ответа нет  

Эталон: б) должны превышать темпы роста заработной платы      

 

54. Выберите правильный ответ: 

Косвенно – сдельная заработная плата применяется при оплате труда 

а) руководителей 

б) специалистов 

в) вспомогательных рабочих 

г) производственных рабочих  

Эталон: в) вспомогательных рабочих   

 

55. Выберите правильный ответ: 

Оплата труда за весь комплекс работ называется 

а) аккордной 

б) сдельно – премиальной 

в) косвенно – сдельной 

г) прямой сдельной  

Эталон: а) аккордной   
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56. Выберите правильный ответ: 

Повременная заработная плата не  применяется в основном при оплате 

труда 

а) основных рабочих 

б) вспомогательных рабочих 

в) руководителей 

г) специалистов  

Эталон: а) основных рабочих    

 

57. Выберите правильный ответ: 

К смешанным системам оплаты труда  относят 

а) комиссионную форму 

б) аккордную оплату 

в) сдельно – прогрессивную систему 

г) аккордно – премиальную  

Эталон: а) комиссионную форму    

 

 «Основные показатели деятельности организации» 

 

1. Выберите правильный ответ: 

Финансы предприятия представляют собой 

а) систему управления денежными потоками предприятия 

б) экономические денежные отношения, возникающие в результате 

движения денежных средств в процессе формирования и использования  

финансовых ресурсов                                                                

в) совокупность денежных средств, привлеченных предприятием для 

осуществления уставной деятельности 

г) все источники денежных средств, аккумулируемые              предприятием 

для формирования необходимых ему активов 

Эталон: б) экономические денежные отношения, возникающие в результате 

движения денежных средств в процессе формирования и использования 

финансовых  ресурсов          

                                                          

2. Выберите правильный ответ: 

Финансовые отношения предприятия возникают между 

а) учредителями в процессе формирования капитала 

б) предприятием и поставщиками, потребителями продукции, его 

подразделениями и вышестоящей организацией 

в) предприятием и финансовой системой государства; банковской системой, 

страховыми компаниями и инвестиционными институтами 

г) все вышеперечисленное  

Эталон: г) все вышеперечисленное   

 

3. Выберите правильный ответ: 
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К финансовым службам, осуществляющим управление финансовым 

направлением деятельности  не относится, служба 

а) бухгалтерская   

б) аудита  

в) финансовая 

г) кадровая  

Эталон: г) кадровая   

 

4. Выберите правильный ответ: 

Основными функциями финансов предприятия являются 

а) формирование капитала, денежных доходов и фондов предприятия 

б) регулирование денежных потоков предприятия 

в) контроль за финансовой целесообразностью хозяйственных операций 

предприятий 

г) все вышеперечисленное                                                                 

Эталон: г) все вышеперечисленное   

 

5. Выберите правильный ответ:  

Распределительная функция предприятий проявляется в: 

а) распределении и перераспределении финансовых ресурсов  предприятий 

в целях максимизации рыночной  стоимости последних 

б) перераспределение финансовых ресурсов предприятий в соответствии с 

учредительными документами 

в) распределении прибыли предприятия 

г) во всем перечисленном                                                                    

Эталон: а) распределении и перераспределении финансовых ресурсов 

предприятий в целях максимизации рыночной стоимости последних                   

 

6. Выберите правильный ответ: 

Совокупность практических мероприятий, целенаправленно реализуемых 

субъектом хозяйствования и определяемых конкретными задачами, внутренними 

и внешними условиями, называется 

а) финансовой деятельностью предприятия 

б) управлением финансовыми ресурсами предприятия 

в) финансовой политикой предприятия                                            

г) финансами предприятия                                                                  

Эталон: в) финансовой политикой предприятия        

 

7. Выберите правильный ответ: 

Финансовая политика  расходов определяет 

а) необходимость обеспечения рациональной минимизации затрат, 

основными критериями которой является их экономическая обоснованность и 

безусловная окупаемость 

б) максимизацию поступлений по фактически имеющимся источникам 
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в) постоянное расширение номенклатуры источников поступлений 

г) необходимость всемерного сокращения всех видов расходов, независимо 

от вызываемого эффекта 

Эталон: а) необходимость обеспечения рациональной минимизации затрат, 

основными критериями которой является их экономическая обоснованность и 

безусловная окупаемость     

 

8. Выберите правильный ответ:  

Совокупность всех видов денежных средств, финансовых активов, 

которыми хозяйствующий субъект располагает и может распоряжаться, 

называется 

а) финансовой политикой предприятия 

б) финансовыми ресурсами предприятия                                           

в) финансовым менеджментом 

г) финансами предприятия  

Эталон: б) финансовыми ресурсами предприятия        

 

9. Выберите правильный ответ: 

К финансовым ресурсам относятся 

а) прибыль, налоги, страховые взносы 

б) бюджетные и внебюджетные фонды, национальный доход 

в) денежные средства, вложенные  в основные фонды, нематериальные 

активы, в оборотные производственные              фонды и фонды обращения 

г) денежные средства, вложенные в рабочую силу  

Эталон: в) денежные средства, вложенные  в основные фонды, 

нематериальные активы, в оборотные производственные фонды и фонды 

обращения        

 

10.Выберите правильный ответ: 

Финансовые ресурсы образуются как результат 

а) производства  товаров, работ, услуг 

б) реализации товаров, работ, услуг 

в) распределения и перераспределения выручки от реализации 

г) все вышеперечисленное                                                                  

Эталон: г) все вышеперечисленное   

 

11.Выберите правильный ответ: 

В собственный капитал не включатся: 

а) взносы учредителей (уставный или складочный   капитал) 

б) накопленные   предприятием   собственные средства 

в) кредиты банков                                                                                

г) прочие взносы (например, пожертвования)  

Эталон: в) кредиты банков     
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12. Выберите правильный ответ: 

В накапливаемый собственный капитал  не включаются 

а) бюджетные и внебюджетные средства   

б) прибыль от производственной и финансовой деятельности 

в) амортизационные отчисления 

г) увеличение стоимости основного капитала предприятия при его 

переоценке в результате инфляции (добавочный капитал) 

Эталон: а) бюджетные и внебюджетные средства        

 

13.Выберите правильный ответ: 

Наиболее распространенным источником заемных средств для большинства 

типов коммерческих организаций выступают 

а) коммерческие кредиты 

б) банковские кредиты                                                                        

в) государственные кредиты 

г) лизинг  

Эталон: б) банковские кредиты    

 

14.Выберите правильный ответ: 

Наиболее эффективным источником заемных средств для финансирования 

инвестиций коммерческого предприятия выступает 

а) коммерческий кредит 

б) банковский кредит 

в) государственный кредит 

г) лизинг        

Эталон: г) лизинг 

 

15.Выберите правильный ответ: 

Для кредитования обновления технологий и приобретения новой техники 

обычно используются  

а) долгосрочные ссуды  

б) среднесрочные ссуды 

в) краткосрочные ссуды 

г) среднесрочные и краткосрочные ссуды  

Эталон: а) долгосрочные ссуды       

 

16.Выберите правильный ответ:   

Возвращение кредита в определенный срок называется 

а) срочность  

б) дифференцированность 

в) обеспеченность 

г) платность и возвратность  

Эталон: а) срочность   
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17. Выберите правильный ответ: 

Необходимость гарантий возвращения долга в виде юридически 

оформленных обязательств называется 

а) срочность 

б) дифференцированность 

в) обеспеченность  

г) платность и возвратность  

Эталон: в) обеспеченность     

 

18. Выберите правильный ответ:  

Возвращение долга и компенсация расходов банка через механизм 

банковского процента кредитования называется 

а) обеспеченность 

б) платность и возвратность  

в) экономичность 

г) целенаправленность  

Эталон: б) платность и возвратность   

  

19.Выберите правильный ответ:  

Кредит, предоставляемый юридическими и физическими лицами друг другу 

по долговым обязательствам или предоставляемый в товарной форме продавцами 

покупателям (продажа в рассрочку), называется 

а) государственным кредитом 

б) хозяйственным (коммерческим) кредитом       

в) банковским кредитом 

г) потребительским кредитом  

Эталон: б) хозяйственным (коммерческим) кредитом       

 

20. Выберите правильный ответ: 

Кредит, предоставляемый коммерческими банками разных типов и видов в 

денежной форме, называется 

а)хозяйственным (коммерческим) кредитом 

б) банковским кредитом  

в) международным (иностранным) кредитом 

г) потребительским кредитом  

Эталон: б) банковским кредитом       

 

21.Выберите правильный ответ:  

Кредит, предоставляемый потребителям товаров и услуг и используемый 

для удовлетворения потребительских нужд, называется 

а) хозяйственным (коммерческим) кредитом 

б) банковским кредитом 

в) потребительским кредитом  
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г) международным (иностранным) кредитом    

Эталон: в) потребительским кредитом   

 

23.Выберите правильный ответ:  

Привлечение заемных средств позволяет 

а) ускорить оборачиваемость оборотных средств 

б) увеличить объем совершаемых хозяйственных операций 

в) сократить незавершенное производство 

г) все вышеперечисленное      

Эталон: г) все вышеперечисленное   

 

24. Выберите правильный ответ: 

Эффективность использования оборотных средств характеризуется 

а) оборачиваемостью оборотных средств  

б) структурой оборотных средств 

в) структурой собственных и заемных средств 

г) структурой капитала   

Эталон: а) оборачиваемостью оборотных средств        

 

 Выберите правильный ответ: 

Целью управления оборотным капиталом является 

а) определение оптимального с точки зрения эффективности производства 

объема и структуры оборотных активов 

б) определение источников покрытия оборотных активов и соотношения 

между ними 

в) обеспечение ликвидности 

г) все вышеперечисленное  

Эталон: г) все вышеперечисленное   

Выберите правильный ответ : 

Управление прибылью от реализации предполагает  

а) четкого определения вида бизнеса, делающего наибольшую прибыль 

б) увеличения оборачиваемости оборотных средств, обеспечивающих 

увеличение массы получаемой прибыли 

в) рационального использования средств, вложенных в имущество 

предприятия 

г) все вышеперечисленное  

Эталон: г) все вышеперечисленное    

 

 Выберите правильный ответ: 

По месту формирования себестоимость подразделяется на 

а) технологическую, цеховую, расчетную 

б) технологическую, цеховую, производственную, полную 

в) технологическую, плановую, проектную, цеховую 

г) технологическую, нормативную, отчетную, цеховую  



АНО СПО «КИТП» 

82 

 

Эталон: б) технологическую, цеховую, производственную, полную        

 

 Выберите правильный ответ: 

Группировка затрат по экономическим элементам не включает 

а) материальные затраты 

б) затраты на оплату труда 

в) амортизацию 

г) цеховые расходы  

Эталон: г) цеховые расходы     

 

Выберите правильный ответ: 

Материальные затраты – это 

а) стоимость сырья 

б) амортизация 

в) износ 

г) затраты на оплату труда рабочих  

Эталон: а) стоимость сырья     

 

Выберите правильный ответ: 

Сумма отчислений на социальные нужды (ЕСН) зависит от 

а) материальных затрат 

б) размера прибыли 

в) затрат на оплату труда 

г) стоимости валовой продукции  

Эталон: в) затрат на оплату труда    

 

Выберите правильный ответ: 

В типовой калькуляции не выделена следующая статья 

а) сырье и материалы 

б) амортизация 

в) цеховые расходы 

г) основная заработная плата  

Эталон: б) амортизация     

 

Выберите правильный ответ: 

В зависимости от объема производства продукции затраты делятся на 

а) условно-постоянные и условно-переменные 

б) основные и накладные 

в) прямые и косвенные 

г) простые и комплексные  

Эталон: а) условно-постоянные и условно-переменные       

 

 Выберите правильный ответ: 
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Затраты делятся на условно-постоянные и условно-переменные в 

зависимости от 

а) состава затрат 

б) способа включение в себестоимость 

в) участия в производственном процессе 

г) объема производства продукции  

Эталон: г) объема производства продукции      

 

 Выберите правильный ответ: 

В зависимости от способа включения в себестоимость продукции затрат 

делятся на 

а) прямые и косвенные 

б) постоянные и переменные 

в) простые и комплексные 

г) основные и накладные  

Эталон: а) прямые и косвенные    

 

Выберите правильный ответ: 

Цеховые расходы не входят в состав себестоимости 

а) полной 

б) цеховой 

в) производственной 

г) технологической  

Эталон: г) технологической     

 

 Выберите правильный ответ: 

Коммерческие расходы входят в состав себестоимости 

а) технологической 

б) цеховой 

в) производственной 

г) полной  

Эталон: г) полной   

 

 Выберите правильный ответ: 

К постоянным затратам относятся 

а) себестоимость сырья 

б) себестоимость электроэнергии, используемой на технологические цели 

в) сдельная заработная плата 

г) арендная плата  

Эталон: г) арендная плата     

 

Выберите правильный ответ: 

В состав переменных затрат не входит 

а) стоимость полуфабрикатов 
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б) амортизация 

в) стоимость электроэнергии, используемой на технологические цели 

г) стоимость сырья  

Эталон: б) амортизация     

 

 Выберите правильный ответ: 

Назначение классификации затрат на производство по экономическим 

элементам затрат 

а) расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции 

б) основание для составления сметы затрат на производство 

в) установление цены изделия 

г) определение затрат на заработную плату  

Эталон: б) основание для составления сметы затрат на производство        

 

 Выберите правильный ответ: 

Назначение классификации по калькуляционным статьям расходов 

а) расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции 

б) основание для составления сметы затрат на производство 

в) установление цены изделия 

г) определение затрат на заработную плату  

Эталон: а) расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции       

 

41. Выберите правильный ответ: 

В группировке затрат по экономическим элементам выделены затраты на 

а) топливо и энергию на технологические цели 

б) основную заработную плату рабочих 

в) дополнительную заработную плату рабочих 

г) амортизацию основных фондов  

Эталон: г) амортизацию основных фондов      

 

42. Выберите правильный ответ: 

Какая статья затрат не включается в цеховую себестоимость 

а) стоимость сырья и материалов 

б) стоимость энергии всех видов 

в) общезаводские расходы 

г) цеховые расходы  

Эталон: в) общезаводские расходы   

 

43 .  Выберите правильный ответ: 

При каком методе калькуляции в себестоимость включается только прямые 

затраты 

а) прямого счета 

б) «директ-костинг» 

в) позаказном 
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г) нормативном  

Эталон: б) «директ-костинг»     

 

44. Выберите правильный ответ: 

Себестоимость продукции - это 

а) капитальные затраты 

б) выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и 

реализацию продукции 

в) материальные затраты 

г) нематериальные затраты  

Эталон: б) выраженные в денежной форме затраты предприятия на 

производство и реализацию продукции     

 

45. Выберите правильный ответ: 

К комплексным статьям калькуляции не относится  

а) цеховые расходы 

б) отчисления на социальные нужды 

в) основная заработная плата 

г) коммерческие расходы  

Эталон: в) основная заработная плата   

 

46. Выберите правильный ответ: 

В состав цеховых расходов не входит 

а) заработная плата начальника цеха 

б) заработная плата производственных рабочих 

в) амортизация 

г) расходы на оплату электроэнергии  

Эталон: б) заработная плата производственных рабочих       

 

47.Выберите правильный ответ: 

Механизм или модель принятия решения о поведении субъекта 

хозяйствования на основных типах рынка для достижения запланированных 

целей – это 

а) ценовая стратегия  

б) ценообразование 

в) ценовая политика 

г) правильный ответ отсутствует  

Эталон: в) ценовая политика     

 

48. Выберите правильный ответ: 

К основным целям ценовой политики не относится: 

а) обеспечение выживаемости (сбыта) 

б) максимизация прибыли 

в) удержание рынка 
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г) решение социальных вопросов  

Эталон: г) решение социальных вопросов      

49. Выберите правильный ответ: 

Количество денег, которое продавец хочет получить от продажи товара – 

это 

а) цена 

б) цена спроса на товар 

в) цена предложения товара 

г) рыночная цена   

Эталон: в) цена предложения товара   

 

50. Выберите правильный ответ: 

Денежное выражение товарной стоимости продукции, работ, услуг – это 

а) цена 

б) цена предложения товара 

в) цена спроса на товар 

г) рыночная цена   

Эталон: а) цена            

 

51.Выберите правильный ответ: 

Количество денег, которое покупатель способен и согласен уплатить за 

товар – это 

а) цена 

б) цена предложения товара 

в) цена спроса на товар 

г) рыночная цена   

Эталон: в) цена спроса на товар    

 

52.Выберите правильный ответ: 

Цена, согласованная продавцом и покупателем, т.е. цена, по которой 

реально будет продан товар – это 

а) цена 

б) рыночная цена  

в) цена предложения товара 

г) цена предложения товара  

Эталон: б) рыночная цена     

 

53. Выберите правильный ответ: 

Цена не выполняет функцию 

а) стимулирующую 

б) познавательную 

в) распределительную 

г) учетную  

Эталон: б) познавательную     
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54.Выберите правильный ответ: 

Отражение в цене общественно необходимых затрат труда на производство 

и реализацию продукции, оценка затрат и результатов производства является 

функцией 

а) распределительной 

б) стимулирующей  

в) учетной 

г) познавательной  

Эталон: в) учетной   

 

55.Выберите правильный ответ: 

Для развития ресурсосбережения, повышения эффективности производства, 

улучшения качества продукции, внедрения новых технологий и т.д. используется 

а) учетная 

б) распределительная 

в) стимулирующая 

г) познавательная  

Эталон: в) стимулирующая     

 

56.Выберите правильный ответ: 

Включение в состав  цены на отдельные группы и виды товаров  акциза, 

налога на добавленную 

стоимость и других видов косвенных налогов является функцией  

а) стимулирующей 

б) распределительной  

в) учетной 

г) познавательной  

Эталон: б) распределительной    

 

57. Выберите правильный ответ: 

К стратегиям ценообразования не относятся стратегии 

а) дифференцированного ценообразования 

б) конкурентного ценообразования 

в) ассортиментного ценообразования 

г) долгосрочного ценообразования  

Эталон: г) долгосрочного ценообразования      

58.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым российские фирмы закупают товары (услуги) за рубежом 

– это цены 

а) экспортные 

б) импортные 

в) закупочные 

г) внешнеторговые  
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Эталон: б) импортные   

59.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым осуществляется экспорт отечественных и импорт 

зарубежных товаров и услуг – это цены 

а) экспортные 

б) импортные 

в) закупочные 

г) внешнеторговые  

Эталон: г) внешнеторговые     

 

60.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым реализуется сельскохозяйственная продукция колхозами, 

совхозами, фермами и населением называются 

а) экспортными 

б) импортными 

в) закупочными 

г) внешнеторговыми  

Эталон: б) импортными     

 

61.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым российские производители или внешнеторговые 

организации продают отечественные товары (услуги) на     мировом рынке 

называются 

а) импортными 

б) закупочными 

в) внешнеторговыми 

г) экспортными  

Эталон: г) экспортными     

 

62.Выберите правильный ответ: 

Не относится к методам ценообразования метод 

а) средние издержки плюс прибыль 

б) достижение максимальной прибыли 

в) обеспечение безубыточности и целевой прибыли 

г) на основе ощущаемой ценности товара  

Эталон: б) достижение максимальной прибыли        

 

63.Выберите правильный ответ: 

Какой показатель не участвует в формировании оптовой отпускной цены 

предприятия 

а) себестоимость 

б) прибыль  

в) затраты сбытовых организаций 

г) налог на добавленную стоимость  
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Эталон: в) затраты сбытовых организаций      

 

64.Выберите правильный ответ: 

К функциям прибыли не относится 

а) источник формирования себестоимости 

б) основной  источник финансовых ресурсов предприятия 

в) критерий экономической эффективности работы предприятия  

важнейший  

г) источник формирования доходной части бюджетов всех уровней  

Эталон: а) источник формирования себестоимости        

 

65.Выберите правильный ответ: 

Разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) – это 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: г) валовая прибыль      

 

66.Выберите правильный ответ: 

Разница между выручкой от продажи продукции и полной себестоимостью 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: а) прибыль от продаж    

 

67.Выберите правильный ответ: 

Прибыль от продаж плюс сальдо операционных и внереализационных 

доходов и расходов 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: б) прибыль до налогообложения      

 

68. Выберите правильный ответ: 

Налог на прибыль предприятий  составляет 

а) 20% 

б) 24% 

в) 35% 

г) 50%  
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Эталон: б) 24%    

 

69. Выберите правильный ответ: 

К операционным доходам  не относится 

а) доходы от реализации имущества 

б) доходы, полученные от долевого участия в деятельности других 

предприятий  

в) прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году 

г) доходы от  сдачи имущества в аренду  

Эталон: в) прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году      

 

70.Выберите правильный ответ: 

Пени, штрафы, неустойки уплаченные предприятием – это 

а) чрезвычайные расходы 

б) внереализационные доходы 

в) операционные расходы 

г) внереализационные расходы  

Эталон: г) внереализационные расходы   

 

71.Выберите правильный ответ: 

К внутренним факторам, влияющим на прибыль не относится 

а) объем реализованной продукции 

б) емкость рынка 

в) структура товарной продукции 

г) производительность труда работников предприятия  

Эталон: б) емкость рынка     

 

72.Выберите правильный ответ: 

К внешним факторам, влияющим на  размер прибыли не относится 

а) емкость рынка. 

б) состояние конкуренции 

в) структура товарной продукции 

г) величина цен, устанавливаемых поставщикам сырьевых ресурсов  

Эталон: в) структура товарной продукции      

 

73.Выберите правильный ответ: 

Минимизация,  какого показателя ведет к росту рентабельности 

а) выручки 

б) цены 

в) прибыли 

г) себестоимости  

Эталон: г) себестоимости     

 

74.Выберите правильный ответ: 
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Прибыль от продаж – это 

а) разница между выручкой и полной себестоимостью 

б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) 

в) сальдо операционных доходов и расходов 

г) сальдо внереализационных доходов и расходов  

Эталон: а) разница между выручкой и полной себестоимостью      

 

75.Выберите правильный ответ: 

Проценты за предоставление в пользование  денежных средств предприятия 

относятся к 

а) операционным доходам 

б) операционным расходам 

в) чрезвычайным доходам 

г) чрезвычайным расходам  

Эталон: а) операционным доходам    

 

76.Выберите правильный ответ: 

Валовая прибыль – это 

а) разница между выручкой и полной себестоимостью 

б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) 

в) сальдо операционных доходов и расходов 

г) сальдо внереализационных доходов и расходов  

Эталон: б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих)     

 

77.Выберите правильный ответ: 

Cтраховое возмещение относится к 

а) операционным доходам 

б) чрезвычайным доходам 

в) внереализационным доходам 

г) внереализационным расходам   

Эталон: б) чрезвычайным доходам    

 

78.Выберите правильный ответ: 

Чистая прибыль не используется для  

а) формирования резервных фондов 

б) выплаты доходов учредителям  

в) формирования себестоимости 

г) материального поощрения работников  
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Эталон: в) формирования себестоимости      

 

79.Выберите правильный ответ: 

Эффективность, прибыльность, доходность предприятия или 

предпринимательской деятельности – это 

а) рентабельность 

б) рентабельность продаж 

в) рентабельность продукции   

г) рентабельность производства  

Эталон: а) рентабельность     

 

80.Выберите правильный ответ: 

Показатель, характеризующий величину прибыли, которую приносит 

предприятию каждый рубль проданной продукции, называется 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: в) рентабельность продаж    

 

81.Выберите правильный ответ: 

Отношение прибыли  от реализации продукции к полной себестоимости 

реализованной продукции называется  

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: б) рентабельность продукции   

 

82.Выберите правильный ответ: 

Отношение чистой прибыли к средней стоимости основных 

производственных фондов и нормируемых оборотных средств называется 

а)  рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность производства 

г) рентабельность продаж  

Эталон: в) рентабельность производства   

 

83.Выберите правильный ответ: 

Объем реализации, при котором полученные доходы обеспечивают 

возмещение всех затрат и расходов, но не дают возможности получать прибыль 

называется 

а) порог рентабельности 

б) точка безубыточности 
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в) запас финансовой прочности 

г) маржа безопасности  

Эталон: б) точка безубыточности    

 

84. Выберите правильный ответ: 

Выручка от реализации, при которой предприятие уже не имеет убытков, но 

еще и не получает прибыли называется 

а) порог рентабельности 

б) точка безубыточности 

в) запас финансовой прочности 

г) маржа безопасности  

Эталон: а) порог рентабельности    

 

85.Выберите правильный ответ: 

Эффективность текущих затрат характеризует 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства   

Эталон: б) рентабельность продукции   

 

86.Выберите правильный ответ: 

Эффективность использования производственных фондов отражает 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: г) рентабельность производства   

 

 «Планирование деятельности предприятий» 

 

1.Выберите правильный ответ: 

Определение целей развития управляемого хозяйственного объекта, 

методов и способов их достижения, разработка программ  деятельности 

различной степени детализации на ближайшую и   будущую перспективу 

а) метод планирования 

б) принцип планирования 

в) планирование  

г) верного ответа нет  

Эталон: в) планирование     

 

2. Выберите правильный ответ: 

Какое место занимает планирование на предприятиях в условиях рынка? 

а) не используется, т.к. рынок это прежде всего стихия, свобода выбора 
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б) границы планирования ограничены, т.к. интересы покупателей и 

продавцов постоянно меняются 

в) роль планирования возрастает, поскольку с его помощью определяются 

стратегические и текущие цели развития,                 

средства их реализации в условиях неопределенности внешней среды 

г) связано только с определением заданий производственной  программы и 

дохода 

Эталон: в) роль планирования возрастает, поскольку с его помощью 

определяются стратегические и текущие цели развития, средства их реализации в 

условиях неопределенности внешней среды      

 

3. Выберите правильный ответ: 

Какие виды планов используются на предприятии? 

а) стратегические 

б) тактические 

в)оперативные 

г) все вышеперечисленные  

Эталон: г) все вышеперечисленные   

 

4. Выберите правильный ответ: 

Центральным разделом плана развития предприятия является 

а) план развития науки и техники 

б) производственная программа  

в) финансовый план 

г) план повышения экономической эффективности производства  

Эталон: б) производственная программа   

 

5. Выберите правильный ответ: 

Принцип планирования, отражающий использование инженерных 

экономических расчетов, системы норм и нормативов, методики и технологии 

планирования, называется 

а) информативность 

б) оптимальность 

в) научность   

г) комплексность  

Эталон:  в) научность   

 

6. Выберите правильный ответ: 

Принцип планирования, отражающий  взаимосвязь основных сфер 

деятельности предприятия: научно-технической, маркетинговой, 

производственной, экономической и социальной, называется 

а) точность 

б) информативность 

в) участия 
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г) комплексность      

Эталон: г) комплексность     

 

7. Выберите правильный ответ: 

Принцип планирования, обладающий способностью менять свою 

направленность в соответствии с характером возникших непредвиденных 

обстоятельств, называется 

а) информативность 

б) точность  

в) гибкость  

г) участия  

Эталон: в) гибкость   

 

8. Выберите правильный ответ:  

Принцип планирования, где  все планы должны быть конкретизированы и 

детализированы в той степени, которая требуется с учетом внешних и внутренних 

условий функционирования предприятия, называется 

а) информативность 

б) точность  

в) гибкость 

г) участия  

Эталон: б) точность   

 

9.Выберите правильный ответ: 

Принцип планирования, означающий, что каждый работник предприятия 

становится участником плановой деятельности независимо от должности и 

выполняемых функций, называется 

а) участия  

б) информативность 

в) оптимальность 

г) гибкость  

Эталон: а) участия   

 

10. Выберите правильный ответ: 

Какова роль нормативной базы в планировании? 

а) нормы и нормативы – основа всех видов планов  

б) нормативная база используется только в стратегическом планировании 

в) нормы и нормативы – это пережиток экономики социализма, когда 

планирование велось на уровне государственной политики 

г) основа определения материальных и трудовых ресурсов   

Эталон: а) нормы и нормативы – основа всех видов планов      

11. Выберите правильный ответ: 

Метод планирования, увязывающий потребности и ресурсов предприятия с 

учетом выбранных приоритетов, называется 
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а) нормативный 

б) балансовый  

в) программно-целевой 

г) экономико-математический 

Эталон: б) балансовый   

 

12. Выберите правильный ответ: 

Метод планирования, предназначенный для разработки многовариантных 

планов и оптимизации плановых решений, называется 

а) нормативный 

б) программно-целевой 

в) прогнозирование 

г) экономико-математический   

Эталон: г) экономико-математический   

 

13. Выберите правильный ответ: 

Метод планирования, предназначенный для разработки сложных научно-

технических программ  развития, а также программ экологических, финансовых и 

антикризисного управления, т. е. исходя из стратегических целей развития 

предприятия, называется 

а) программно-целевой  

б) нормативный 

в) прогнозирование 

г) верного ответа нет 

Эталон: а) программно-целевой    

 

14. Выберите правильный ответ: 

Метод планирования, направленный на изучение перспектив развития 

макро- и микроэкономики, называется 

а) прогнозирование 

б) нормативный 

в) программно-целевой 

г) экономико-математический  

Эталон: а) прогнозирование     

  

15. Выберите правильный ответ: 

При разработке бизнес плана не преследуется следующая цель 

а) получение кредита в банке 

б) регистрация предприятия  

в) оценка инвестиционных проектов 

г)организация нового проекта  

Эталон: б) регистрация предприятия   

 

16. Выберите правильный ответ: 
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Главная цель бизнес-плана 

а) выпуск запланированного объёма продукции 

б) расширение сферы деятельности 

в) получение прибыли  

г) переориентация предприятия  

Эталон: в) получение прибыли    

 

17. Выберите правильный ответ: 

Центральным разделом бизнес-плана является 

а) план развития науки и техники 

б) обобщенное резюме       

в) план повышения экономической эффективности производства 

г) план действий и организационные меры  

Эталон: б) обобщенное резюме    

 

18.Выберите правильный ответ: 

Бизнес-план - это 

а) план, программе действий предприятия, содержащие сведения о фирме, 

товаре, 

его производстве, рынках сбыта, маркетинге, включая оценку доходов и 

расходов 

б) план производства 

в) финансовый план 

г) коммерческий план  

Эталон: а) план, программе действий предприятия, содержащие сведения о 

фирме, товаре, его производстве, рынках сбыта, маркетинге, включая оценку 

доходов и расходов   

 

19.Выберите правильный ответ: 

К функциям бизнес-плана не относится 

а) разработка стратегии бизнеса 

б) планирование 

в) привлечение денежных средств 

г) инвестирование непроизводственной сферы  

Эталон: г) инвестирование непроизводственной сферы       

 

20. Выберите правильный ответ: 

Бизнес-план, как правило, разрабатывает 

а) руководитель и ведущие специалисты       

б) маркетолог 

в) финансист 

г) бухгалтер  

Эталон: а) руководитель и ведущие специалисты        
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21. Выберите правильный ответ: 

Бизнес-план должен содержать 

а) 7 разделов 

б) 11 разделов 

в) не регламентируемое число разделов                                                  

г) 3 раздела  

Эталон: в) не регламентируемое число разделов        

 

22.Выберите правильный ответ:  

Бизнес доходов и расходов содержится в разделе бизнес-плана 

а) производственном 

б) резюме  

в) финансовом  

г) организационном  

Эталон: в) финансовом     

 

23.Выберите правильный ответ:  

Обобщенное резюме-это 

а) развернутый бизнес-план 

б) бизнес-план в миниатюре  

в) раздел, который разрабатывается в первую очередь 

г) план производства  

Эталон: б) бизнес-план в миниатюре   

 

24.Выберите правильный ответ:  

Бизнес-планы составляются обычно на срок 

а) более 5 лет 

б) более 10 лет 

в) от года до 3 лет  

г) до 1 года  

Эталон: в) от года до 3 лет     

 

25.Выберите правильный ответ: 

Механизм или модель принятия решения о поведении субъекта 

хозяйствования на основных типах рынка для достижения запланированных 

целей – это 

а) ценовая стратегия  

б) ценообразование 

в) ценовая политика 

г) правильный ответ отсутствует  

Эталон: в) ценовая политика     

 

26. Выберите правильный ответ: 

К основным целям ценовой политики не относится: 
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а) обеспечение выживаемости (сбыта) 

б) максимизация прибыли 

в) удержание рынка 

г) решение социальных вопросов  

Эталон: г) решение социальных вопросов      

 

27. Выберите правильный ответ: 

Количество денег, которое продавец хочет получить от продажи товара – 

это 

а) цена 

б) цена спроса на товар 

в) цена предложения товара 

г) рыночная цена   

Эталон: в) цена предложения товара   

 

28. Выберите правильный ответ: 

Денежное выражение товарной стоимости продукции, работ, услуг – это 

а) цена 

б) цена предложения товара 

в) цена спроса на товар 

г) рыночная цена   

Эталон: а) цена    

 

29.Выберите правильный ответ: 

Количество денег, которое покупатель способен и согласен уплатить за 

товар – это 

а) цена 

б) цена предложения товара 

в) цена спроса на товар 

г) рыночная цена   

Эталон: в) цена спроса на товар    

 

30.Выберите правильный ответ: 

Цена, согласованная продавцом и покупателем, т.е. цена, по которой 

реально будет продан товар – это 

а) цена 

б) рыночная цена  

в) цена предложения товара 

г) цена предложения товара  

Эталон: б) рыночная цена     

 

31.Выберите правильный ответ: 

Цена не выполняет функцию 

а) стимулирующую 
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б) познавательную 

в) распределительную 

г) учетную  

Эталон: б) познавательную     

 

32.Выберите правильный ответ: 

Отражение в цене общественно необходимых затрат труда на производство 

и реализацию продукции, оценка затрат и результатов производства является 

функцией 

а) распределительной 

б) стимулирующей  

в) учетной 

г) познавательной  

Эталон: в) учетной   

 

33.Выберите правильный ответ: 

Для развития ресурсосбережения, повышения эффективности производства, 

улучшения качества продукции, внедрения новых технологий и т.д. используется 

а) учетная 

б) распределительная 

в) стимулирующая 

г) познавательная  

Эталон: в) стимулирующая     

 

34.Выберите правильный ответ: 

Включение в состав  цены на отдельные группы и виды товаров  акциза, 

налога на добавленную стоимость и других видов косвенных налогов является 

функцией  

а) стимулирующей 

б) распределительной  

в) учетной 

г) познавательной  

Эталон: б) распределительной    

 

35. Выберите правильный ответ: 

К стратегиям ценообразования не относятся стратегии 

а) дифференцированного ценообразования 

б) конкурентного ценообразования 

в) ассортиментного ценообразования 

г) долгосрочного ценообразования  

Эталон: г) долгосрочного ценообразования      

 

36.Выберите правильный ответ: 
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Цены, по которым российские фирмы закупают товары (услуги) за рубежом 

– это цены 

а) экспортные 

б) импортные 

в) закупочные 

г) внешнеторговые  

Эталон: б) импортные   

 

37.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым осуществляется экспорт отечественных и импорт 

зарубежных товаров и услуг – это цены 

а) экспортные 

б) импортные 

в) закупочные 

г) внешнеторговые  

Эталон: г) внешнеторговые     

 

38.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым реализуется сельскохозяйственная продукция колхозами, 

совхозами, фермами и населением называются 

а) экспортными 

б) импортными 

в) закупочными 

г) внешнеторговыми  

Эталон: б) импортными     

 

39.Выберите правильный ответ: 

Цены, по которым российские производители или внешнеторговые 

организации продают отечественные товары (услуги) на     мировом рынке 

называются 

а) импортными 

б) закупочными 

в) внешнеторговыми 

г) экспортными  

Эталон: г) экспортными     

 

40.Выберите правильный ответ: 

Не относится к методам ценообразования метод 

а) средние издержки плюс прибыль 

б) достижение максимальной прибыли 

в) обеспечение безубыточности и целевой прибыли 

г) на основе ощущаемой ценности товара  

Эталон: б) достижение максимальной прибыли        
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41.Выберите правильный ответ: 

Какой показатель не участвует в формировании оптовой отпускной цены 

предприятия 

а) себестоимость 

б) прибыль  

в) затраты сбытовых организаций 

г) налог на добавленную стоимость  

Эталон: в) затраты сбытовых организаций      

 

42.Выберите правильный ответ: 

К функциям прибыли не относится 

а) источник формирования себестоимости 

б) основной  источник финансовых ресурсов предприятия 

в) критерий экономической эффективности работы предприятия важнейший  

г) источник формирования доходной части бюджетов всех уровней  

Эталон: а) источник формирования себестоимости        

 

43.Выберите правильный ответ: 

Разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) – это 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: г) валовая прибыль      

 

44.Выберите правильный ответ: 

Разница между выручкой от продажи продукции и полной себестоимостью 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: а) прибыль от продаж    

 

45.Выберите правильный ответ: 

Прибыль от продаж плюс сальдо операционных и внереализационных 

доходов и расходов 

а) прибыль от продаж 

б) прибыль до налогообложения 

в) чистая прибыль 

г) валовая прибыль    

Эталон: б) прибыль до налогообложения      

46. Выберите правильный ответ: 
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Налог на прибыль предприятий  составляет 

а) 20% 

б) 24% 

в) 35% 

г) 50%  

Эталон: б) 24%    

 

47. Выберите правильный ответ: 

К операционным доходам  не относится 

а) доходы от реализации имущества 

б) доходы, полученные от долевого участия в деятельности других 

предприятий  

в) прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году 

г) доходы от  сдачи имущества в аренду  

Эталон: в) прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году      

 

48.Выберите правильный ответ: 

Пени, штрафы, неустойки уплаченные предприятием – это 

а) чрезвычайные расходы 

б) внереализационные доходы 

в) операционные расходы 

г) внереализационные расходы  

Эталон: г) внереализационные расходы        

 

49.Выберите правильный ответ: 

К внутренним факторам, влияющим на прибыль не относится 

а) объем реализованной продукции 

б) емкость рынка 

в) структура товарной продукции 

г) производительность труда работников предприятия  

Эталон: б) емкость рынка     

 

50.Выберите правильный ответ: 

К внешним факторам, влияющим на  размер прибыли не относится 

а) емкость рынка. 

б) состояние конкуренции 

в) структура товарной продукции 

г) величина цен, устанавливаемых поставщикам сырьевых ресурсов  

Эталон: в) структура товарной продукции      

 

51.Выберите правильный ответ: 

Минимизация,  какого показателя ведет к росту рентабельности 

а) выручки 

б) цены 
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в) прибыли 

г) себестоимости  

Эталон: г) себестоимости     

 

52.Выберите правильный ответ: 

Прибыль от продаж – это 

а) разница между выручкой и полной себестоимостью 

б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) 

в) сальдо операционных доходов и расходов 

г) сальдо внереализационных доходов и расходов  

Эталон: а) разница между выручкой и полной себестоимостью      

 

53.Выберите правильный ответ: 

Проценты за предоставление в пользование  денежных средств предприятия 

относятся к 

а) операционным доходам 

б) операционным расходам 

в) чрезвычайным доходам 

г) чрезвычайным расходам  

Эталон: а) операционным доходам    

 

54.Выберите правильный ответ: 

Валовая прибыль – это 

а) разница между выручкой и полной себестоимостью 

б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих) 

в) сальдо операционных доходов и расходов 

г) сальдо внереализационных доходов и расходов     

Эталон: б) разница между выручкой от продажи продукции (без НДС) и 

себестоимостью проданных товаров без периодических расходов (коммерческих 

и управленческих)         

 

55.Выберите правильный ответ: 

Cтраховое возмещение относится к 

а) операционным доходам 

б) чрезвычайным доходам 

в) внереализационным доходам 

г) внереализационным расходам   

Эталон: б) чрезвычайным доходам    

 

56.Выберите правильный ответ: 
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Чистая прибыль не используется для  

а) формирования резервных фондов 

б) выплаты доходов учредителям  

в) формирования себестоимости 

г) материального поощрения работников  

Эталон: в) формирования себестоимости      

 

57.Выберите правильный ответ: 

Эффективность, прибыльность, доходность предприятия или 

предпринимательской деятельности – это 

а) рентабельность 

б) рентабельность продаж 

в) рентабельность продукции   

г) рентабельность производства  

Эталон: а) рентабельность     

 

58.Выберите правильный ответ: 

Показатель, характеризующий величину прибыли, которую приносит 

предприятию каждый рубль проданной продукции, называется 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: в) рентабельность продаж    

 

59.Выберите правильный ответ: 

Отношение прибыли  от реализации продукции к полной себестоимости 

реализованной продукции называется  

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: б) рентабельность продукции   

 

60.Выберите правильный ответ: 

Отношение чистой прибыли к средней стоимости основных 

производственных фондов и нормируемых оборотных средств называется 

а)  рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность производства 

г) рентабельность продаж  

Эталон: в) рентабельность производства   

 

61.Выберите правильный ответ: 



АНО СПО «КИТП» 

106 

 

Объем реализации, при котором полученные доходы обеспечивают 

возмещение всех затрат и расходов, но не дают возможности получать прибыль 

называется 

а) порог рентабельности 

б) точка безубыточности 

в) запас финансовой прочности 

г) маржа безопасности  

Эталон: б) точка безубыточности    

 

62. Выберите правильный ответ: 

Выручка от реализации, при которой предприятие уже не имеет убытков, но 

еще и не получает прибыли называется 

а) порог рентабельности 

б) точка безубыточности 

в) запас финансовой прочности 

г) маржа безопасности  

Эталон: а) порог рентабельности    

 

63.Выберите правильный ответ: 

Эффективность текущих затрат характеризует 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства   

Эталон: б) рентабельность продукции   

 

64.Выберите правильный ответ: 

Эффективность использования производственных фондов отражает 

а) рентабельность 

б) рентабельность продукции 

в) рентабельность продаж 

г) рентабельность производства  

Эталон: г) рентабельность производства   

 

 «Организация на внешнем рынке» 

 

1. Выберите правильный ответ: 

Главной причиной возникновения и развития внешнеэкономических связей 

между странами является 

а) международное разделение труда  

б) желание людей увидеть и познакомится с культурой, традициями и  

уровнем жизни других стран 

в) перенять опыт и достижения  в области новых технологий других стран 

г) все вышеперечисленное  
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Эталон: а) международное разделение труда      

 

2. Выберите правильный ответ: 

Основными направлениями развития внешнеэкономических связей в 

современных условиях являются 

а) восстановление и развитие экспортного потенциала страны за счет 

повышение конкурентоспособности российских товаров на основе модернизации 

производства 

б) использование иностранных кредитов для технического переоснащения, 

в) изменение структуры импорта за счет увеличения удельного веса 

продукции промышленного производства в форме высокоточных технологий 

г) все вышеперечисленное  

Эталон: г) все вышеперечисленное   

 

3. Выберите правильный ответ: 

Ввоз в страну из-за границы иностранных товаров, технологии, капиталов, 

услуг для использования на внутреннем рынке страны, удовлетворение 

потребностей, которые сама страна не в силах обеспечить, называется 

а) экспортом 

б) импортом 

в) реэкспортом 

г) встречной сделкой  

Эталон: б) импортом   

 

4. Выберите правильный ответ:  

Вывоз из страны ранее ввезенных, импортированных в нее сырьевых и 

других 

товаров в целях их перепродажи другим странам в том же виде или после 

некоторой переработки, называется 

а) экспортом 

б) импортом 

в) реэкспортом  

г) встречной сделкой 

Эталон: в) реэкспортом   

 

5. Выберите правильный ответ: 

Основными условиями создания совместного предпринимательства 

являются 

а) освоение передовой, прогрессивной техники и технологии 

б) освоение новых методов организации труда и управления производством 

в) увеличение экспорта готовых товаров 

г) все вышеперечисленное  

Эталон: г) все вышеперечисленное   
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6.Выберите правильный ответ:  

Что не предусматривает внешнеторговый контракт 

а) объединение капиталов  

б) обязательство одной стороны (экспортера) передать товар в 

собственность другой стороне (импортеру) 

в) обязательство импортера  принять этот товар 

г) обязательство импортера уплатить за товар соответствующую    цену.  

Эталон: а) объединение капиталов    

 

7. Выберите правильный ответ: 

Международный контракт обычно содержит не менее 

а) 12 разделов  

б) 5 разделов 

в) 20 разделов 

г) 30 разделов  

Эталон: а) 12 разделов   

 

8. Выберите правильный ответ: 

Текст контракта начинается 

а) со срока поставки товара 

б) с цели и общей суммы контракта 

в) с предмета контракта 

г) с преамбулы, где указывается дата и место подписания  контракта, 

полное юридическое наименование сторон  

Эталон: г) с преамбулы, где указывается дата и место подписания 

контракта, полное юридическое наименование сторон      

 

9. Выберите правильный ответ:  

Обстоятельства непреодолимой силы, препятствующие исполнения 

контракта, называются 

а) арбитраж 

б) форс-мажор  

в) санкции 

г) верного ответа нет  

Эталон: б) форс-мажор     

10. Выберите правильный ответ: 

Порядок разрешения споров, которые могут возникнуть между сторонами 

при исполнении контракта, называется 

а) арбитраж  

б) форс-мажор 

в) санкции 

г) верного ответа нет  

Эталон: а) арбитраж   
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11. Выберите правильный ответ: 

Меры, предусматриваемые за недобросовестное выполнение обязательств 

по заключенному между сторонами внешнеторговому контракту, называются 

а) арбитраж 

б) форс-мажор 

в) санкциями  

г) верного ответа нет  

Эталон: в) санкциями   

 

12. Выберите правильный ответ: 

Нерезидентами не являются 

а) физические лица, имеющее постоянное местожительство в РФ 

б) юридические лица, созданные в соответствии с законодательством 

иностранных государств с местонахождением за пределами РФ 

в) не являющиеся юридическими лицами предприятия и организации, 

созданные в соответствии с законодательством иностранных государств, с 

местонахождением за пределами РФ 

г) находящиеся в РФ иностранные представительства  и  международные 

организации  

Эталон: а) физические лица, имеющее постоянное местожительство в РФ       

 

13. Выберите правильный ответ: 

Таможенный тариф выполняет следующие функции кроме 

а) фискальной  

б) учетной  

в) защитной 

г) регулирующей  

Эталон: б) учетной   

 

14. Выберите правильный ответ: 

Сумма таможенной пошлины при ввозе-вывозе товара определяется 

а) в процентах от предполагаемой суммы прибыли от использования или 

продажи данного товара 

б) в процентах от таможенной стоимости товара, указанной   

в счете-фактуре 

в) в фиксированном размере  с каждого килограмма провозимой продукции 

г) верного ответа нет  

Эталон: б) в процентах от таможенной стоимости товара, указанной в счете-

фактуре     

 

15. Выберите правильный ответ: 

Выгодность экспортных операций возрастает, если происходит 

а) снижение курса доллара по отношению к рублю 

б) рост курса доллара по отношению к рублю  
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в) стабилизация курса 

г) правильного ответа нет      

Эталон: б) рост курса доллара по отношению к рублю       

 

16. Выберите правильный ответ: 

При росте рубля по отношению к доллару  

а) экспорт становится более выгодным 

б) экспорт становится менее выгодным  

в) импорт становится менее выгодным 

г) верного ответа нет  

Эталон: б) экспорт становится менее выгодным   

 

17.Выберите правильный ответ: 

Количественное ограничение экспорта, импорта определенных видов 

товаров, проводимое государственными органами в качестве  защитной меры, 

называется 

а) лицензирование 

б) инжиниринг 

в) квотирование   

г) лизинг  

Эталон: в) квотирование     

 

18.Выберите правильный ответ: 

Цена денежной единицы иностранной валюты, выраженная в определенном 

количестве денежных единиц национальной валюты, называется  

а) лицензированием 

б) инжинирингом 

в) «валютным» или «обменным» курсом  

г) верного ответа нет  

Эталон: в) «валютным» или «обменным» курсом        

 

19.Выберите правильный ответ: 

К основным функциям ЦБ РФ в сфере валютного регулирования  не 

относится 

а) выдача лицензий 

б) организация международных расчетов 

в) котировка курса рубля к иностранной валюте 

г) невмешательство в  валютную политику  

Эталон: г) невмешательство в  валютную политику          

 

20.Выберите правильный ответ: 

Правовые вопросы совместного предпринимательства определяются 

нормами торгового и гражданского законодательства 

а) того государства, где создается совместное предприятие  
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б) тех государств, которые принимают участие в совместном 

предпринимательстве 

в) единого, разработанного для стран европейского содружества 

г) государства Великобритании, как страны имеющий большой 

исторический опыт внешнеэкономической деятельности 

Эталон: а) того государства, где создается совместное предприятие        

 

21.Выберите правильный ответ: 

Во всех странах существует эмбарго на свободную торговлю, кроме 

а) наркотических средств, порнографической продукции 

б) оружия, военной техники 

в) продуктами питания  

г) если между партнерами не заключен внешнеторговый контракт купли-

продажи 

Эталон: в) продуктами питания   
 

2.2 Оценочные средства для промежуточной аттестации обучающихся 

 

Перечень вопросов для подготовки к экзамену 

1. Классификация предприятия по различным признакам. 

2.Внешняя и внутренняя среда предприятия. 

3.Организационно-правовые формы коммерческих предприятий. 

4.Организационно-правовые формы некоммерческих предприятий. 

5.Сущность, назначение и состав основных средств. 

6.Показатели эффективности использования основных средств. Пути 

повышения использования основных средств. 

7.Оборотные средства, понятие, состав, структура, классификация. 

8.Оборачиваемость оборотных средств, показатели оборачиваемости, их 

расчет. 

9.Показатели оборачиваемости оборотных средств. Пути повышения 

эффективности использования оборотных средств. 

10 Показатели оборачиваемости оборотных средств, влияние их на конечные 

результаты деятельности предприятия. 

11. Состав долгосрочных (капитальных) вложений (инвестиций), источники 

их формирования. 

12.Профессионально-квалификационный состав и структура кадров 

предприятия. 

13. Движение кадров и показатели их оборота (текучесть кадров). 

14.Мотивация труда и ее роль в новых условиях хозяйствования. 

15.Производительность труда, показатели производительности труда, 

методы ее измерения. 

16.Факторы и резервы роста производительности труда. 

17.Принципы и механизм организации заработной платы на предприятии. 

18.Тарифная система оплаты труда: ее сущность, состав и содержание. 

19.Оплата труда, сущность, формы и системы, преимущества и недостатки. 
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20.Производственная структура предприятия. 

21.Формирование структуры предприятия. 

22.Пути совершенствования производственной структуры. 

23.Типы производственной структуры: предметная, технологическая, 

смешанная (предметно-технологическая), их характеристика. 

26.Основные типы организации производства (единичное, серийное, 

массовое). 

25.Контроль качества продукции. 

26.Факторы конкурентоспособности предприятия. 

27.Нормирование труда, его сущность, задачи и значение. 

28.Виды норм труда, их характеристика взаимосвязь. 

29.Классификация затрат рабочего времени, структура нормы времени. 

30.Методы нормирования труда. 

31.Издержки производства, их классификация. 

32.Себестоимость работ и услуг. Виды себестоимости продукции. 

33.Калькуляция себестоимости продукции и ее значение. 

34.Факторы и пути снижения себестоимости. 

35.Цена, виды цен и их структура. 

36.Принципы и факторы ценообразования в рыночной экономике. 

37.Сущность прибыли, ее источники и виды. 

38.Распределение и использование прибыли на предприятии. 

39.Рентабельность, сущность, показатели рентабельности, расчет уровня 

рентабельности предприятия и продукции. 

40.Смета затрат и методика е составления. 

41.Бизнес-план предприятия, структура бизнес-плана. 

42.Прибыль предприятия, факторы, влияющие на величину прибыли. 

43.Анализ расходов на производство и реализацию продукции. 

44.Ценовая политика предприятия. 

45.Понятие и методы планирования. 

46.Нормативная база планирования. Теория оптимального объема выпуска 

продукции. 

47.Содержание плана производства предприятия. 

48.Планирование производственной мощности предприятия. 

49.Анализ финансового состояния предприятия. 

 


